
Sátoralja-Ujhely, 1888. november 11. 46 . 32. Tizenkilencedik évfolyam.

ELŐHZÍTÉS ÁB 
Egész évre 8 írt.
Félévre 3 „ 
Negyedévre 1 frt 60 kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratéi nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.

A nyílttérien minden gar- 
mondsor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE

(Megjelenik minden vasárnap.)

BIBDETÉSI DU : 
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes szó után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg SO kr.

Kiemelt diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték saennt 

minden D centiméter 
után S kr számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtátik.

Hirdetései a „Zemplén" 
nyomdába küldendők.

HIVATALOS RÉSZ.

16332. sz. Zemplénvármegye alispánjától.
Mörözvények.

Körözés és eredmény esetén jelentés tétel 
végett kiadatik.

S. a.-Ujhely, 18888. okt. 27.
Matolal Etele, alispán.

Másolat.
Zólyonyvármegye alispánjától. 8452. szám. 

Valamennyi tekintetes törvényhatóságnak. Újvi­
déken törvénvtelen ágyból született Déri helye­
sen Fodor Paula, állítólag férjezett Hlavács Sámu- 
elné két kkoru gyermeke Gusztáv és Maria vissza­
hagyásával Zólyom városából ismeretlen helyre 
távozott. Illetősége utáni nyomozások folyamán 
oly körülmények derittettek lel, amelyek alapos 
hitet keltenek arra nézve, hogy nevezett nő Hla­
vács Sámuellel csak vad házasságban élt és feát­
nevezett gyermekei törvénytelen születésük dacára 
a születési any aköuy vekben, mint törvényes 
születésűek vannak bejegyezve. Az illetőség 
eldöntése, úgyszintén az anyakönyvi bejegy­
zés kijavítása céljából szükséges tehát fentne- 
vezetnek, aki ez ügyben egyedül képes helyes felvi­
lágosítást adni, kihallgatása ; minél fogva tiszte­
lettel megkeresem a címet, hogy ismeretlen tar- 
tózkodásu nőszemélyt hatósága területén kinyo­
moztatni, feltalálása esetén őt a felsorolt körül­
ményekre való figyelmeztetés mellett Hlavács 
Sámuellel fennálló viszonyára, esetleg egybekelé­
sének helyére és idejére, úgyszintén saját szülei­
nek illetőségi körülményeire nézve tüzetesen kihall­
gattatni s az eredményről mielőbb értesíteni szíves­
kedjenek. Besztercebányán, 1888. okt. 14. Alis­
pán helyett: Huszág István, sk. főjegyző.

16580/88. sz, Körzés végett tudatom, hogy 
Schönberg Manó benkóczi lakosnak egy fekete, 
jegytelen 1% éves kanca és egy sárga íx/„ éves 
s egy fekete homlokán fehér csillag jegyű mén­
csikója f. hó 23-án itatás közben eltévedt.

16525/88. sz. Közhírré tétel végett tudatom, 
hogy e f. hó 22-én éjjel ismeretlen tettesek Ka- 
necsni Mária trepeczi lakos istálójából egy 9 éves 
veres-fehér szőrű, hátrahajlott szarvú és Kanecsni 
Novaczki András ugyanottani lakos istalojabol
egyjkmsiny^^éves^vei^^zőrü^ehene^lloptak.

T A P C A,
A madarak mint jelképek.

— A „Zemplén" eredeti tárcája. —
(Foly. és vége.)

A sas után a kisebbrendü ragadozó mada­
rakat is az erő, bátorság az uralom jelvényének 
tekintették s a sólyom sok fejedelem és gróf címe­
rében szerepel. A sascsaládhoz tartozott a turul 
is, az ősmagyarok kedvelt madara, melyet az 
ősi mondák gyakran emlegetnek, de a melynek 
valódi mivoltát a történelem ma már nem képes 
megállapítani. A bagoly a legrégibb idő óta a 
bölcseségnek s a jóslásnak szimbóluma s Pallas 
Athénnek volt szent madara, s mint ilyet 
Athénben különösen tisztelték és becsben tartot­
ták, a honnan még ma is él a közmondás : »At­
hénbe baglyot vinni,« annak kifejezésére, ha va 
laki felesleges dolgot, vagy gondolatot visz olyan 
helyre, a hol azok bőven megvannak. A bagoly 
nálunk is a jóslás jelvénye, de mindig szomorú 
és vészes értelemben, miután ama téves hit még 
rendkívül el van terjedve, hogy ha a bagoly egy 
olyan ház előtt, a melyben beteg van, megszólal, 
a beteg meghal. Jósló jelentősége van jelenben 
mint titkos hatalmak szimbólumának, a hollónak 
is A holló a görög ó-korban Morpheusnak, az 
áíom istenének volt szent madara s előtte röpült, 
nyugalmat és álmot hintve a földre. Az o-ger­
mán istennek, Odinnak jósló hollói voltak. Ha-

I6058, 16062. sz. Közhírré tétel végett tu­
datom, hogy Tóth János damóczi lakosnak f. hó 
9-én egy 7 éves fekete szőrű jegynélküli kanca ; 
lova istálójából eltűnt. — Hajdók György szentesi 
lakos áltál f. hó i-én egy 7 éves fehér szőrű fen- 
álló szarvú borjas tehén bitangságba vétetett.

Másolat.
Gálszécsi járás foszolgabirájától. 1893/kg. sz. 

Nagy-Ruszka községében Harmagyi János ottani 
lakos kárára f. hó 8 án éjjel a községi legelőről 
következő leírású lovai ellopattak és pedig : Egy 
db sötét pej 6 éves közép nagyságú jegytelen 
kanca és egy db világos pej közép nagyságú jegy­
telen kanca. Valamint Vécse községben Marocskó 
János ottani lakos kárára f, hó 6-án szinte a köz­
ségi legelőről éjjel a következő leírású lovai io 
pattak el : Egy db 10 éves középnagyságú fekete 
kanca jobb szemére vak, homlokán csillaggal, egy 
db 7 éves középnagyságú pej hátújára nyomorék 
kanca.

49991/VII. sz. Magyar kir. beliigymmister.
Körrendelet.

A cs. és kir. közös külügyministeriumtól 
vett értesítés szerint körülbelül 3 év óta Bulgá­
riába nagyszámú foglalkozás nélküli magyar alatt­
való özönlik; ezek nem munkakerülő egyének, 
ellenkezőleg munkátkeresö iparosok s munkások, 
kik hiába keresnek munkát s igy a legnagyobb 
nyomorba sülyednek ; leginkább Belgrád, Nisch, 
Sofia, Philippopel, Drinápoiy, Ruscsukon át utaz­
nak s utóbbi helyen már mirkoldusok jelentkeznek.

Miről a törvényhatóságot azzal értesítem in­
tézkedjék aziránt, hogy a Szerbiába, Bulgáriába s 
Romániába utazni kivánó munkások és iparosok 
ezen viszonyokról felvilágosittassanak s a vagyon­
talanok részére az útlevél - ajánlatok kiadása meg- 
nehezittessék.

Budapesten, 1888. évi szept. 8.
A minister helyett

Beniczky, államtitkár.

4012/ki. 88. sz. S.-a -újhelyi járás fő szolgabír áj ától.
A községi bíráknak.

Petró János imregi lakos tulajdonát képező 
1 db világos szőrű fennálló szarvú 10 év körüli 
jegytelen tehén f. hó 5-én tartott vásár alkalmá­
val elszabadult s ismeretlen helyre szökött.

4017. sz, Ivan György v.-ardói lakos által f. 
hó 5-én este felé a községi legelőn 1 db 4 éves 
ökörtinó és 1 db 3V2 éves szennyes szőrű ökör­
tinó összekötve gazdátlanul találtattak s azóta 
gondoztatnak.

4018. sz. Balogh István s. a.-újhelyi lakos 
sarju boglyájától f. hó 7-én este egy barna szőrű 
fennálló szarvú fehér homloku 5 évesnek látszó 
tehén fogatott be s azóta tartatik.

Ennélfogva felhivatnak a birak, miszerint 
a leirt marhakat s illetve tulajdonosait puhatolják 
s eredmény esetén ide jelentést tegyenek.

S -a-Ujhely, 1888. nov. 9.
Urbán Ferenc, tb. főszolgabiró.

1682/ki. 88. sz. Zemplénvármegye számvevőségétől.
A községi elöljárók úgyszintén a községi szám- 

vizsgáló elnök urak figyelmébe.
Szegedi Albert és Jamriska Lajos közs. jegyzők­

nek s szakíróknak ily cimü munkáját >/4 községi ügy­
kezelés kézikönyve,« mely egyéb dolgok között a köz­
ségi vagyonkezelés- s számvitelre vonatkozólag is 
biztos útmutatásokkal szolgál, Zemplénvmegye t. bi­
zottságától f. évi szept. hó 20-án 3^9/9^97- sz- f 
nyert felhatalmaztatásom következtében megvé­
telre s tanulmányozásra ezennel ajánlom.

S.-a.-Újhelyit, 1888. nov. hó 4.
Dongó Gy. Géza,

foszámvevő.

Az „amerikai kérdésihez.
— Két cikk. —

I.
A »Zemplén* legközelebbi számában 

, Amerikai kérdés* cím alatt Sz. K. a 
kivándorlás jogosultsága mellett érvelt. En­
ged el met kérek, hogy e nagyfontosságu 
kérdéshez én is hozzászólok.

Előre is megjegyzem, hogy a tömeges 
kivándorlást, mint a haza létérdekének koc­
káztatását teljes szivemből kárhoztatom, sőt 
helyeslem a kormánynak gátló intézkedé­
seit is.

mellékneve lett a dicső családnak s Mátyás kirá­
lyunkat megkülönböztetésül Korvin, vagy Hollós 
Mátyásnak szoktuk nevezni. Ezen címert a Hu­
nyadi-ház királyi adományozás utján kapta s a 
szájában gyűrűt tartó holló itt inkább a holló rak 
tolvajlásra hajló természetét jelképezi. A mesevi­
lágban a holló nagy szerepet játszik, s ama hegy 
körül, melynek mélyében rőtszakálu Fridrik a né­
met birodalom újjászületését aludva várja, hollók 
röpködnek, a melyeket igazságtalanul tekintettek 
a sötét, ellenséges hatalmak jelképéül, ők sokkal 
inkább az éber gondosság képei, a mely az éjből 
látnoki tekintettel néz a közelgő reggel elé.. A 
hollónak eme kedvezőtlen jelentése az újabb 
szimbolikában bizonyára onnan ered, hogy a mos­
tani hollófajnak a Nóé hollója volt a törzsatyja, 
mely a bárkából kiszállva nem tért vissza, hogy 
hirt adjon, hanem önzőén csak a saját útját kö 
vette s a viz fölött ide-oda röpködött, még csak 
az le nem apadt,

Épenugy megfordítva a galamb, a mely visz- 
szatért, s a csőrében tartott olaj ággal amaz ör 
vendetes hir hozója lett, hogy az ég haragja le­
csöndesült. mint bibliai hírvivő nagy elösmerésben 
részesült. Galamb alakjában szállt le a Szentlélek, 
s a templomi szószékek felett meg sokfelé lehet 
látni eme jelvényt. Általánosságban a galamb 
a szelídségnek s a békességnek hirdetője, bár a 
természetrajz azt tanítja róla, hogy szeret társával 
veszekedni j az özönvizi visszatérés miatt a jó, 
örvendetes hírek jelképe s eme szimbólum igaz 
is a posta-galamboknál, a miért levélboritékon és 
pecséten gyakran lehet látni levélhordó galambot.

mán istennek, Odúinak jósló hollo, vouaK ^ ^ a galamb a házastársi gyöngédség
zánk történetében a hollo, mint a Hu > y , 1 é hü é miatt Aphroditének volt szent madara 
címere játszott nagy szerepet, latrn neve (corvus) es nuseg miatt p----------------------------------------

s a szerelem istennője galamboktól vont kocsin 
utazott.

A páva Junó szent madara s állandó kísé­
rője, a büszkeségnek, hiúságnak, pompának szim­
bóluma. A kakas az éberségnek, harcvágynak 
jelképe, a miért ércképmását a középkorban a 
házak tetejére s a tornyok csúcsára rakják, oly­
kor mint szélkakast, s mint ilyen eredeti jelentő­
ségétől eltérve az állhatatlanság jellemzésére szol­
gál. A francia forradalom a kakast tette a fran­
cia nép jelvényévé és címerévé, ezért beszélnek 
újabban a gall kakasról, melyet az utóbbi háború 
alatt a német sas igen megtépászott. A többi 
baromfiak közül egynek sincs valami hízelgő jelen­
tése A liba az ostobaságnak, együgyüségnek 
jelképe, tulajdonképen igazságtalanul, mert e ma­
dár egyáltalában nincs hiával az értelmiségnek s 
harci bátorságnak. Az ó korban jobban megbe­
csülték: midőn Jupiter az öreg Philemont és 
Bauciszt meglátogatta, s ezek vendégüknek a li­
bát meg akarták ölni, a liba felismerte az istent 
és lábaihoz menekült. A kapitóliumi ludak Rómá­
ban, mint szent madarak kiváló gondozásban ré­
szesültek, mivel egykor gágogásuk által az ellen­
ség támadását elárulták s igy a várost megmen­
tették. A libának a középkorban jóslótehetséget 
tulajdonítottak : a keresztes vitézek előtt egy liba 
ment s mutatta a szent földre vezető utat. A 
szegény kacsa a hazugságnak, különösen a hír­
lapi és távirati nagyításnak a jelképe. Eme meg­
alázó jelentés eredetét nem lehet kikutatni. Néme­
lyek onnan magyarázzák, hogy a hazugság épugy 
terjed a hírlapokban, mint ahogy a kacsa úszik : 
néha lebukik, majd újra fölmerül. Franciaország­
ban eme jellemzés eredetéül a következő esetet

Mai számunkhoz fél ív melléklet van csatolva.



Hiszen cikkíró maga állítja: »az állam 
arra alakult társaság, hogy abban minden 
polgár a javát úgy anyagi mint erkölcsi 
tekintetben a lehetőségig feltalálja *

Igaz, hogy mostanság, midőn az em­
beriség nagyobb része gyomrát isteníti, 
midőn az urhatnámság ,non plus ultra*-ja az 
alsó rétegben is kisért: nehéz e dúsgazdag 
hazában megélni. De ennek nem a haza 
az oka.

Nos tegyük fel, hogy az állam nem 
képes polgárainak az anyagi és erkölcsi 
jót kellő mértékben nyújtani. Hát ez már 
ok lenne a hazaszeretet megingatására, a 
hűség kigúnyolására? Szent Isten! Hogy is 
követelhetne minden alattvaló az államtól 
anyagi jót, ha a változó hazaszeretet, ha 
a tovaröppenö hűség az erkölcsi jót szem­
ügyre sem veszi.

Kötve hiszem, hogy az állam, már csak 
saját érdekéből is, ne jó szemmel nézné 
polgárainak minden tekintetben való bol­
dogságát. Ámde mégis csak igaz, hogy 
minden ember saját boldogságának kovácsa.

Avagy a profán anyagi jóért fel kell 
áldozni az erkölcsi jót? Hol van itt a helyes 
következtetés ? A mely ember gyomra miatt 
kész elhagyni hazáját s feltéve, hogy a 
telt zsebekkel kecsegtető visszajövetel re­
ményében családját szükségben hagyni nem 
rémül: az nemcsak nem jó hazafi, de az 
emberi névre sem méltó; mert nem azért 
küzdöttek a nagyapák a zivataros múltban, 
hogy az unokák a jövendőnek (meglehet 
ijesztő) árnyékától visszariadjanak.

Ha a társadalmat egoisztikus oldalról 
tekintjük, akkor igenis az ember legelőször 
is magáért, mint öncélért és családjáért él 
és csak azután küzd (nem a kedves, hanem) 
a ráoktrojált házáért Nem oda Buda! Min­
den polgárnak kötelessége első vonalban a 
hazáért küzdeni még pedig akkép, hogy érte 
nemcsak vagyonát, nemcsak családját, hanem 
önéletét is bármely percben kész legyen fel­
áldozni. Persze, hogy erkölcsi akarat hiá­
nyában ez ideális felfogás; de éppen az, 
ha e feltétel rendületlen akarattal vitetnék 
véghez, akkor a gyakorlat sem tudná ezt 
lefőzni. Szépen állnánk, ha e lehetőséget 
mindenki tagadná. Hát egy Hunyady, egy 
Kont, egy Kemény, egy Dugovics, egy 
Zrínyi, egy Szondi, egy Jurisics, egy Dobó, 
egy Széchenyi mind csak az ideális történe­
lemben fordulnak elő ?

Valamint e történelmi nevezetességű 
emberek ismert nagy tetteik által, mint fél­
istenek tündökölnek: épp úgy tehetnek szert 
elismerésre az összesség előtt ismeretlen

beszélik : Egyszer egy újság egy történetet közölt 
12 kacsáról, melyek közül egyet levágtak s a 
többi tizenegygyei megétették ; igy jártak el mind­
addig, mig az egyes kacsakat a töbiekkel mind 
megétették, úgy hogy utoljára csak egy maradt 
s ebből aztán kitűnő kövér pecsenye lett. Ez a 
történet bejárta valamennyi francia hírlapot, sokat 
beszéltek és nevettek rajta s ez idő óta szokás 
az otromba hazugságra azt mondani : kacsa ! A 
dolog nem valószínűtlen, de valóságáért nem vál­
lalhatunk felelősséget.

Kiválóan szép és költői jelentőség fűződik 
a hattyúhoz. Eme kedves madár az ó korban 
Apollónak volt szent madara: az isten lantját a 
hattyú fején szólaltatta meg s ez által a madarat 
a jóslás és az ének tehetségével ruházta fel, de 
ez utóbbit csak halála bekövetkezése előtt gya 
korolhatta. Különösen a hesperiai hattyúk bírtak 
ezzel a tulajdonsággal, s ezeknek bucsudala ko­
runk költészetében, mint hattyúdal szerepel. A 
hajósok jó jelnek tekintették, ha hattyúval talál­
koztak s Jupiter hattyuképében szállt le Lédá­
hoz, hogy a féltékeny Junó őrködését kijátszsza. A 
hattyú a germán mitológiában is előkelő szere­
pet játszik: a világosság istennőjének volt szent 
madara s a Walkürok gyakran öltöttek hattyú 
alakot. Innen a Lohengrin monda is. Az uszó- 
madarak rendjéhez tartozik a pelikán is: ős idők 
óta az önfeláldozó anyai szeretet jelképe, ameny- 
nyiben azt tartották róla, hogy saját keblét tépi 
meg s önvérével táplálja fiait. Ezen hit azon alap­
szik, hogy a pelikán fiait a torokzsacskóba szedett 
hal- és vízkészletből eteti, illetve itatja.

A fecske, a pacsirtával együtt a tavasz 
hirdetője.

A szarka a tolvaj lás szimbóluma; már az ó

egyes polgárok is, ha dacára a küzdés, 
gond és egyéb viszontagságoknak hazáju­
kat forrón szeretik és elhagyni semmi esetre 
sem képesek. A materiálista újra mondhatja : 
scélszerűbb jóllakott hazátlannak lenni, mint 
éhes hősnek,* de ez nem emberi gondol­
kodásmód.

Ha tőlem kérdené valaki, hogy hazánk­
ban csakugyan létezik-e szegénység, én 
erre azt felelném, hogy nem. A lakosság 
szegény, mert nincs jól nevelve. Ezért pedig 
csak az általános politikai helyzetet tudnám 
okolni, Mig a különböző öldöklő fegyverek 
előállítása és a rendes katonaság óriási 
összeget nyelnek el, addig a nevelési büd­
zsét törpe számokkal szerénykedik. Igenis 
a kivándorlási vágy csak a rósz nevelésből 
magyarázható, s ha régente, midőn nem a 
nevelés, de az oktatás stádiuma még gyen­
gébb lábon állott, nem volt ily kiván­
dorlási láz. Ennek oka az, hogy Amerikát 
a köznép még hírből sem hallotta, nem 
hogy Eldorádónak tekintette volna aranyhe­
gyekről való beteges álmodozásában.

Fischer Ármin.

Vármegyei ügyek.
Filokszera-zárlat. A földmivelési miniszter 

V.-Újfalu, Ladmóc, Rátka, K.-Dobra, Sóstófalva 
és Hernád-Németi községek szőlőire, miután azok­
ban a filokszera jelenléte megállapittatott, a zár­
latot elrendelte.

Amerikába csábitó levelek cirkálnák a vár­
megye több járásában, Egy bécsi szélhámos csa­
logatja fényes Ígéretekkel a hiszékeny népet, sza­
bad utazást biztosítva nekik Bécs Antverpenen át 
a talmi Eldorádóba. Egy pár ily levelet sikerült 
elkobozni, melyek nyomán a hatóság a megtorló 
intézkedéseket megtette.

f ÉVVA AND RAS.
1805—1888.

Az aggott csert már csak szivgyökere tar­
totta az élők között A nyüzsgő búbánat csopor­
tosan támadta meg az éltető szálat s összeomlott 
a viharokat látott erős törzs !

Évva András, vármegyei közéletünk egyik leg­
régibb veteránja, ki e futó század első éveiben, 
1805-ben pillantotta meg a napsugárt — megszűnt 
élni. Azon erős jellemek közzé tartozott, kik 
önerejükből emelkednek a magaslatra, hol a pol­
gári erények koszorúját osztja a hamisítatlan köz­
vélemény.

Áldott jó szivével, nem habozó igazságsze- 
retetével, rendületlen hazafias érzületével kiváló 
példányképe volt a nemesebb fogalomban vett 
embernek, kihez öntudatlanul vezette az embertár­
sait az ösztönszerü bizalom ; ki előtt még a vá­
sottak is megalázkodó tisztelettel nyúltak föve- 
gükhöz ; ki akkor is hódított, mikor nem harcolt.

korban is romlásthozónak tekintették, ha a ván­
dor elé az útra repült: az veszedelmet jelentett, 
s ha egy házra ült, a háziak közül meg kellett 
valakinek halni. Ezen jelentés oka talán abban 
rejlik, hogy a szarka tollazata a gyászszin : fehér 
és fekete. Az ökörszem s a kakuk s merész csel 
szimbóluma, az önzés jelképe. Az ökörszem a 
sas szárnya alá bujt, mikor a madarak a királyi 
korona elnyerésére versenyt rendeztek, s midőn 
a sas a legmagasabbra emelkedett, ő kirepülve, 
pihent erővel még fölebb hatolt s azt legyőzte ; 
épugy a kakuk tojását a gébics fészkébe rakja, 
hogy azt fáradtság nélkül költéssé ki, amit egyéb­
iránt a természettudósok vitatnak. Egyes helye­
ken, mint Németországban, a kakuknak jósló te­
hetséget is tulajdonítanak. Ha van az embernél 
pénz, mikor először hallja, akkor az egész évben 
nem fog pénzhiányt látni, s azt is megmondja a 
kakuk, hány évig fog még az ember élni.

A fülemile a szerelem s a költői dal eszmény­
képe, s ezen jelentőségének — eltekintve a füle­
mile szép dalától — magyarázata egyrészt a Phi- 
lomeláról, Péndion athéni király leányáról szóló 
mondában rejlik, kit sógora Tereus elcsábított, s 
hogy ezt el ne árulhassa, nyelvétől megfosztott, 
mire Philomela bosszúból megölte a Thereus fiát 
s hogy annak üldözése elöl megmeneküljön, füle- 
milévé változott ; — másrészt ama keleti mondá­
ban, mely szerint a fülemile a rózsát szereti s a 
virágok kinyiló királynőjének legszebb dalaival ál- 
dozik. A fülemile régi jelentősége napjainkig 
változatlanul felmaradt, bár a szerelembeteg ifjak 

.e kedves dalos madárkát nyögdécseléseikkel sok­
szor kicsufolják.

Z.—S.

És ha harcolt, akkor szelleme Hérosz volt az esz­
mék táborában, mert erős meggyőződés csatolta 
mindenkor az igaz ügy lobogójához.

Tíz nemzedék életében is alig fordul elő 
annyi korszakalkotó esemény, mint az ö 83 évre 
terjedt életfolyása alatt előfordult. Tanúja volt 
a század elején az idők méhéből támadt vulka­
nikus kitöréseknek ; a gyermek kedélye együtt érle­
lődött férfi erélylyé azon világraszóló események 
fejlődésével, melyek az emberjogot tisztázták, 
megteremtették. Mint kiváló képzettségű, lelkes 
ifjú, élénk részt vett vármegyei közéletünk küzdel­
meiben; nem csekély behatással mozdította elő 
azon hazafias irány fejlődését, mely kortársa Kos­
suth Lajos politikai működésében nyert kifejezést, 
mely hazánk történelmének lapjaira a dicsőség 
gyémánt betűivel van följegyezve. Mindig hű, 
mindig igaz volt. Ifjú korának társai, Kossuth 
Lajos, Szemere Miklós, Lónyay Gabor, Kazinczy 
Gábor s mindazok a jelesek, kiket vármegyénk 
önérzettel vall fiainak, meleg barátsággal ragasz­
kodtak a puritán jellemű férfiúhoz.

Az 1848-iki napok, már mint nős, családos 
embert érték; mint ilyen, kinek férfiúi munkássá­
gára neje s gyermekei számítottak, bármennyire 
ragadta volna honszerelme, nem mehetett oda, 
hol a dicsőség és halál tartottak találkozót. Szük­
ség volt reá itthon is. Ki tudta volna, mint a 
vármegye főjegyzője, azokat az izgalmas nagy ese­
ményeket úgy megörökiteni a történelemnek, a 
mint ő tudta aranytollával. Bekövetkezett az 
1849-iki gyászos katasztrófa. Ezt a tollat is le kel­
lett tennie, de a ki azt kezelte kormányrendelettel 
lett az ügyvédői gyakorlattól is eltiltva. Teltek a 
hosszú kínos évek, hü osztályosa volt ö is a közös 
búnak, s tevékenységét 1859-ig leginkább egyházi 
ügyeknek szentelte. Az 1859. év az ébredés hajnala 
volt. A Széphalmon tartott Kazinczy-ünnepség a 
nemzetnek volt ünnepnapjaMessze vidékekről zárán 
dokoltak a szent sirhoz, hogy kifejezést adjanak 
annak, hogy a magyar nemzet a dermesztő álom­
ból uj életre kelt s öntudatos kegyelettel rój ja le 
a hála adóját a nagy férfinak, ki jelszó gyanánt 
igtatta a magyar ember leikébe, hogy »a nemzet 
nyelvében él«. Ez ünnepséget Szemere Miklós és 
Vass Gyulával Évva András kezdeményezte. S az ö 
vezetése alatt épült fel a magyar tudományos 
akadémia megbizásából a nemzeti hála látható 
emléke is — a mauzoleom.

1860-ban a régi emlékek nyomán is, de másrészt 
mint leghivatotta'ob nagy lelkesedéssel újra főjegy­
zővé választatott. Ekkor dolgozta ki az egész 
országban elfogadott »megyei rendszerit.

A provizórium beálltával az egész tiszti kar­
ral együttesen leköszönt állásáról, mígnem aztán 
1867-ben ujjolag elfoglalta főjegyzői székét. Hogy 
miként töltötte be, szóljanak erről a vármegye 
levéltárában őrzött maradandó becsű munkái.

Nemes pályáját, mint ny. kir. törvényszéki 
elnök végezte be. Habár nyugalomba vonult, tevé­
keny lelke mégis munkatért keresett. Ott láttuk 
tisztes alakját: közgyűléseinken, ott láttuk a várme­
gyei küldöttségek élén, ott láttuk az egyházi ügyek 
vezetésénél. Munkás szelleme akkor pihent, ha a 
közjó előmozdításán dolgozott.

Tiszteletreméltó példánya volt a valódi fér­
finek, a valódi hazafinak.1 r

Áldott legyen az ő emléke!
*

* *

A család részéről kibocsátott gyászjelentés 
igy szol: Ewa Ottilia özv. Borúth Elemérné és 
kiskorú gyermekei: Andor. Gyula, Jolánka; Ernő 
és neje okolicsnai Okolicsányi Klára; Jolán, özv. 
Farkas Lajosné; Mariska; Ilon férjezett Juhász 
Jenőné s férje Juhász Jenő, valamint kis fiuk Je- 
nőcske ; Ödön : továbbá özv. Évva Kálmánná szül. 
váradi Szabó Mariska és gyermekei Irén és Mar­
gitka fajdalomtelt szívvel jelentik nagyszámú ro­
konságuk nevében is, forrón szeretett édes atyjok, 
nagyatyjok s illetve apósuk Évva András nyugal­
mazott kir. törvényszéki elnöknek stb. élete 83-ik 
évében, szivszélhüdés következtében f. hó 7-én, 
esti 5 és fél órakor bekövetkezett gyászos kimultát! 
A megboldogultnak hült tetemei f. hó 9-én, d. 
u. 3 órakor fognak a ref. egyház szertartásai 
szerint a s.-a.-ujhelyi sirkertben levő családi sír­
boltba örök nyugalomra tétetni. S.-a.-Ujhely 1888 
évi november hó 7-én. Béke, áldás, a gyermeki 
forró szeretet és kiérdemelt köztisztelet kisérjék 
a drága hamvakat!

*

A ravatal előtt nemesebb érzelmeknek hódol 
az emberi kebel. Harag gyűlölet, irigység, mind, 
mind elnémul ott, hol az enyészet képe tárul fel 
es ha vannak emlékek, melyek a gyarló ember 
eletet bearnyalták, a halotti kegyelet együtt te­
meti el azokat a kimúlt földi poraival a sir tene- 
kere De olykor vannak kivételek, midőn bátran 
megfordíthatjuk az éremet. Evva András sírjánál 
kérdezhetjük a köz- és magán életet, a hazát, a 
tarsadaimat, a szigorú közvéleményt tegyen tanú­
ságot minek hódolt az, kinek porai felett az enyé­
szet hullámai összecsaptak, — az igazságnak vagy 
a szenvedélyeknek ? Egy erényekben gazdag múlt­
ról tanúskodnak mind e források, a kifáradt ve­
terán szelleme, kinek hosszú életén keresztül soha 
pillanatra sem lazult meg a kötelességek lánco- 
Hta, az ártatlanság hófehér leplében temelkedik

Folytatás a mellékleten.



Nem egyéb a bölcsek szilárdsága, mint hogy 
szivükbe zárják lelki küzdelmeiket. b

*
Gyakran dicsekszünk még a legbünösebb 

szenvedélyeinkkel is ; de az irigység oly félelmes 
és szégyenlésre méltó szenvedély, melyet soha 
sem merünk bevallani.

*

A rósz, melyet elkövetünk, nem von maga 
után annyi üldözést és gyűlöletet, mint jó tulaj­
donságaink.

*

Jóllehet az emberek dicsekszenek nagy cse­
lekedetekkel, azok gyakran nem nagy szándék,
hanem a véletlen eredményei.

*
Nincs oly szerencsétlen esemény, melyből 

az ügyesek valami hasznot ne húzhatnának, sem 
oly szerencsés esemény, melyet az ostobák ká­
rukra ne fordíthatnának.

*

Az őszinteség a szív megnyilatkozása. Csak 
nagyon kevés emberekben találhatni meg ; s a me­
lyet közönségesen látunk, nem egyéb, mint finom
tettetés mások bizalmának megnyerése végett.

*
A hazugság iránt való utálat gyakran ész­

revehetetlen nagyravágyás, hogy bizonyítékainkat

jelentősekké tegyük és szavainknak a vallás te­
kintélyét megszerezzük.

*

Az igazság nem hoz létre annyi jót a vilá­
gon, mint a mennyi roszat az ő látszatai.

*

Az ifjúság folytonos mámor, az ész láza.
*

Nagyon unalmas betegség, ha egészségünket
csak folytonos önuralommal tarthatjuk fenn.

*
Gyakran nem kevesebb ügyesség van ab­

ban, hogy élni tudunk a jó tanácscsal, mint ab­
ban, hogy magunknak tudunk jó tanácsot adni.

*

Vannak rósz emberek, a kik nem volnának 
oly veszedelmesek, ha nem volna bennük semmi 
jóság. (Vége köv.)

I
Szerkesztőségi, posta,.

Mlkrosznak. A tükörképek fölött csak akkor mondha­
tunk bírálatot, ha az egész, album-gyűjtemény rendelkezé­
sünkre bocsáttatik.

Sz. A. Budapest Postára adtuk. Üvözlet mindkettőjüknek.

A kiadóhivatal üzenete.
Biztosítási ügynöknek Leányvár. — Egy ízben már 

megizentük, hogy köcleménye a hirdetések rovatában is meg­
jelenhet. A 8 lapra terjedő füzetetet 14 ftért nyomhatjuk ki.

Nyilt-tér.*)

a r. ! SSS-ik évi nem- 
/etkö/.i kiállításon 
arany éremmel

kitüntetett gazdag szénsav tar tahim 
asztali és gy égy viz
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*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget! szeik.

Felelős szerkesztő:

nozRTT-éLrriKc tózsezf.
Főmunkatárs : D ON Gr Ó G17. Gr É Z A. 

Kiadótulajdonos: ÖZV. BOHUTH ELEMÉRNÉ.

Vendéglő- és hentesüzlet-megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomá­

sára hozni, hogy a Gönczi-féle 704. számú házban lévő

korcsmát, illetve vendéglőt
átvettem és azt folyó hó 9-én egy

egybekötve megnyitottam.
Naponta friss virsli, szalvaládé és kitűnő sódar ná­

lam ugyanazon minőségben kapható, mint akár Kassán. 
Sertéshús, friss kolbász, zsír és egyszóval az e szakba 
vágó czikkek naponta friss minőségben kaphatók.

A n. é. közönség kegyes pártfogását és támogatását 
kérve, maradtam kiváló tisztelettel

WEISZ KÁROLY.

A KASSAI

LmosForrás
szénsavdus-kénes ásvány 
vize kitűnő üdítő s egész- 
ségfentarto italul szolgál. 
Szétküldés! főtelep Kas­
sán : ifj. Novelly Sán­
dor urnái. Kizárólagos 
raktár S.-a. Uj hely ben : 
Szent Györgyi Vil­

mos urnái.

A fürdő gondnokság.

Tk. 5416. sz.
1888.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi királyi törvszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Jelenek Ádám mint Lehőczki Mi­
hály engedményese végrehajtatónak Balogh András zétényi 
lakós végrehajtást szenvedő elleni 300 ft tőkekövetelés és 
járulékai végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvszék (a 
kir.-.helmeczi kir. jbiróság) területén lévő Zétény községe 
és határában fekvő, a zétényi 113. sz. tjkvben A, 1.1—14. sorsa, 
alatt Balogh András nevére jegyzett '-/g-ad bel- és kültelekre 
az árverést 777 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1888. évi 
december hó lO-ik napján d. e. 10 órakor Zétény- 
ben a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsári­
nak 10%-át, vagyis 77 forint 70 krajcárt készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. te. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1 -én 3333. sz. a. kelt igazságügy­
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-újhelyi kir. törvszék mint telekkönyvi 
hatóságnál 1888. évi szept. hő 7-én.

Kolos, kir. törvszéki biró.

Sírkövekre feliratok vésése és aranyozása

sír emlék-kövek nagy raktára.
BURGER ADOLFNÁL

Föutczán, a „ Vörös ökör'• vendéglő épületében.

MINDEN IDŐBEN

nagy választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ SZÜRKE IÍRVÁNI,
VÖRÖS MÁRVÁNY

és homokkő sirkövet.

Sürgönyczim :
Adolf S-a-Ujhely.

Tisztelettel
BURGER ADOLF

vállalkozó. 19-

■
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Kívánatra képes árjegyzék megtekintésül hérmentve küldetik.

105/1886. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szerencsi 
kir. jbiróság 4124./85. p. számú végzése által Nagy Jánosné 
szül. Szalay Mária javára Nagy Ferenc, Nagy Erzsébet és 
Nagy Julianna ellen 440 ft tőke, ennek kamatai és eddig 
összesen 42 tt 96 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt 
k/elégitési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 500 ftra 
becsült Nagy Ferencnél I szekér, 2 ló, — Pálinkás Jánosnál 
2 ökör, I szekér és Nagy Mihálynál 1 szóró rosta, 1 szekér és 
2 ökörből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a szerencsi kir. jbirósági 1699/88. 
p sz kiküld. rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis Megyasz- 
szón végrehajtást szenvedettek lakásán leendő eszközlésére 
i*88. évi november hó 16. napjának délelőtti 10 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-» értelmében a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Szerencsen 1888. évi okt. 31.
Hegymeghy László,

kir. bir. végrehajtó.

764/888. kj. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott községi elöljáróság által ezennel 
közhírré tétetik, miszerint Varannó-Hosszumező 
község határa területén a vadászati jog az 1889. 
—1892. évekre vagyis egymásutáni 3 évre a leg­
többet ígérőnek bérbe fog adatni, miért is fel 
hivatnak a bérelni szándékozók, hogy f. évi nov. 
hó 22-én d. u. 3 órakor a község házánál meg 
jelenni szíveskedjenek. A kikiáltási ár évenkint 40 ft.

A feltételek a tavarnai körjegyzőségnél min­
denkor d. e. 8—12-ig, d. u. 2—5 -ig betekinthetök.

Varannó-Hosszumezőn, 1888. okt 30.

Szirmay József, Viszoki Pál,
körjegyző. 2—3 biró.

TK. 5620/88. sz. 1

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható. 

ság közhírré teszi, hogy Klein Albert bezői lakos végrehaj­
tatnak Bajusz Ferenc leleszi lakós végrehajtást szenvedő elleni 
1500 forint tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a kir.-helmeczi kir. járás­
bíróság) területén lévő Lelesz községében fekvő a leleszi 226. 
sztjkvben (690—692.) hrsz. a. fele részben Bajusz Ferenc 
végrehajtást szenvedett, — másik felerészben pedig Zsarnay 
Márton örökhagyó tulajdonos társ nevére jegyzett s az 1881. 
évi LX. t. c. 156. §-a d) pontja értelmében egészben árverés 
alá bocsátandó belsőségre és 32. ö. i, számú házra az árverést 
452 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1888. évi december hő 
28-ik napján d. e.io órakor Leleszen a község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10%-át, vagyis 45 forint 20 krajcárt készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. törvényezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. november hő 1 -én 3333. szám alatt kelt igaz- 
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
60. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, a kir. törvényszék, mint tkvi ható­
ságnál, 1888. évi szept. hó 14-én.

Kolos, kir. trvszéki biró.

P. 1473/1888. sz.

Árverési tLird.otm.0n3r.
Alölirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a varannói 
kir. járásbíróság 1457/1888. számú végzése által a Felső-zemp- 

1 léni kölcsön- és takarék-intézet végrehajtó javára id. Baha- 
nyecz József s társa ellen no frt tőke, ennek 1886. év augusíus 
hó 2-ik napjától számítandó 6°/0 kamatai és eddig összesen 
47 frt 85 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégitési 
végrejhatás alkalmával biróilag lefoglalt és 360 írtra becsült 
több rendbeli tehén és üszőkből álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1473/p. 1888. számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínén, vagyis Varannón Takács 
Ferencz alperesek lakásán leendő eszközlésére 1888-ik évi 
november hó 21-ik napjának délelőtti n órája határidőül kitü­
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságók ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-c. 107-ik §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak. A netaláni elsőbbségi igények 
a hivatkozott törvény m. és 112. §-ai értelmében érvénye- 
sitendők.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifize­
tendő.

Kelt Varannón, 1888. évi november hő 10-ik napján.

Sztankó László,
kik. bir. végrehajtó.
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Van szerencsém a t. gazdakozönségnek ajánlani Clayton & Shüttleworth” 

féle minden rendszerű rT r m isor- és szórvaveto-gepeket,
0 ou .. a Clayton & Shüttleworth

továbbá Clayton & Shutt- y ,*1-. tele gabona- és tisztító
leworth-féle . fl , , , ,rostákat,konkolyozoegy-, két- és három­

vasú ekéket,
boronákat, tüskés hen­
gereket, mélyítő- és ka- 
páló-gépeket, széna saj­
tókat, olaj-sajtókat, bor- 
préseket, szöllözúzókat,

gépeket,
Eli

,x- /

morzsolókat, darálókat, 
szecska- és répavágókat, 
egyes-, kettős- és hármas 
malmokat, olajpogácsa- 
tőröket, füllesztögépeket

Használt kijavított Locomobilok, gőzcséplők, 
Stabilgépek, kazánok minden nagyságban, mal­
mok, gőzfüllesztők mindig nagy választékban 

_ F kaphatók jutányos árban több évi lefizetésre.
Használt gépeket veszek és újakra becserélek.

Elvállalok mindenféle
mgT* g^0]p- és
tűzszekrények és csőfalak elkészítését, hengerek kifutását, gépek átalakításai s minden e szakba vá­
gó munkák teljesítését, melyek arara ioofrtnyi összeg meghaladása esetén elvárok aratas utánig.

Költség velősek és árjegyzékek kívánatra küldetnek.

A Cognacs Naturels
Berger, Volk és Társától

Dornbacli-ban, Bées melleit
legkevésbbé sem áll mögötte a legfinomabb franczia 
cognacs-nak és tekintve Francziaországban a szőlőter­
mesztésnek általánosan ösmert szomorú viszonyát és a 
magas beviteli vámot, a mely körülmények a megha­
misítást könnyen lehetővé teszik, — sokkal nagyobb 
kezességet nyújt valódiságáért és előrebocsálva azt, hogy 
ugyanazon jóságu, mint az ehhez hasonló franczia termelés, 
mégis felével kevesebbe kerül. Kitüntetve lettek a tri­
eszti 1888-iki borkiállításon az arany éremmel és a cs. 
kir. kereskedelmi ministerium tiszteletdijával, továbbá a 
bécsi i8S8-iki országos gyümölcskiállitáson a cs. kir. 
államdijjal, a legmagasabb kitüntetéssel. — Kapható : 
Sátorai ja-Ujlielyben Szentgyörgyi Vilmos ésDeutsch 
József Fia kereskedésében.

ÁRAK :
Minőség *

Egész palaczk . 2.30 frt
Fél 8 1.30 frt
Negyed » • —-8o frt

Minőség **

Minőség
Egész palaczk 
Fél
Negyed

*•*

3.90 frt 
2.10 frt 
1.20 frt

Egész palaczk . 2.90 frt
Fél » .1.60 frt
Negyed „ . —-9° 5”

Minőség V 0
Egész palaczk . 4 80 frt
Fél „ • 2.55 frt
Negyed „ . 1.40 frt

Oly helységekbe, a hol elárusítóhelyek nincsenek, a 
megrendelés posta utján történik és három egész vagy eh­
hez megfelelő kis palaczk teljesen bérmentesen küldetik.

TK. 3117/1888. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. jbság, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Gábor Pál végrehajtatnak Novák András 
mint néhai Novák Jórsef után maradt kkoru örökösök gond­
noka végrehajtást szenvedő elleni 44 frt tőkekövetelés es 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir. járásbíróság 
területén lévő Mád község határában fekvő, a mádi 925. sz. 
tjkvben néhai Novák József nevén álló 1812. hrsz. Becsek 
nevű szőlőt 208 ft becs- — valamint a mádi 307. sztjkvben 
ugyancsak néh. Novák József nevén álló 1627: hrsz. Veres

nevű szőlő 134 ftban ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlan az 1888. évi november hó 15-ik napján 
d. e. 10 órakor Mád város házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fog 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak íO°/0-át a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt a kir. jbiróság, mint tkkvi hatóságnál Szerencsen 
[888. szeptember 21-én.

Kis* György,
kir. aljbiró.

518. k. ig. sz. A gálssécsi járás fó'szolgabirájától.

A Zemplén megyebeli, gálszécsi járás­
hoz tartozó cseleji körorvosi állomás 1888-ik 
évi eeczember hó 21-ikén d. e. 9 órakor 
fog Cselejben választás átján betöltetni. Pá­
lyázók kötelesek felszerelt folyamodványai­
kat f. évi deczember hó 5 ik napjáig alól­
irt hivatalnál beadni.

Gálszécs, 1888-ik november 4-én.

Neiiitliy,
főszolgabíró.

Denaturált szesz
nagyban és kicsinyben

jutányos áron kapható

REICHÁRD testvéreknél.

íi

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, 
hogy 24 év óta fennálló

fűszer- és vegyes kereskedésemet
a téli idényre erősen ellátva a lehető legolcsóbb árakkal rendeztem 
be, s a nalam vett árúk úgy az árak, valamint minőségüket véve, 
a háztartásnál nagy megtakarítást hoznak.

Nevezetesebb áruimnak árjegyzéke a következő :
Kávé kilója I frt 60 krtól 2 frtig; különleges fajok 2 frt

20 kr.
ÖZU-kor egész süveg kilója 44 kr,

» kimérve * 4^ „
» koczka » 47 »
> liszt » 47 n

"RlZS-kása i kilo 16 krtól 36 » ig.
Risztek a napi árakban minden fajban.

Szappan szegedi i kg, 28 kr. táblába 1 kgr. 26 kr.
» 24 »» kernbarna

ZFetrolem.na szalon » 24 »
# amerikai 1 csillag » 28 »

császár belföldi » 32 »
, ,3 rózsa amerikai » 40 »

ugyancsak literenkint 4 krral olcsóbban.
A legjobb minőségű „.^polló-g^ertya/6 Y« kilos

csomag 6-os, 8-as — 36 kr.
Ugyanaz bécsi font, 560 grammos 4-es 6.8 a — 42 kr.
Kapható mindenkor saját készitményü patkány- és egérirtó 

szerem, nem veszélyes és egészen biztos hatású !
Továbbá ajánlom nagy raktáromat mindenféle bel- és külföldi 

m-m. és COgTLEuk’bÓl és ipari czélokra engedélyezett 
szeszt a legolcsóbb napi áron.

Tisztelettel

Eddig még fölülmulhatatlan.
2v£a,a,grer V.-fóle

cs. kir. szab. valódi tisztított

CSUKAMÁJOLAJ
Haager Vilmostól, Becsben.

Az első orvosi autoritások által megvizsgálva, könnyű emészt­
hető hatása végett gyermekek részére is, különösen ajánlható ; mint leg­
tisztább, legjobb , legeredetibb és általánosan elismert leghatásosabb 
gyógyszer mell- és tüdőbetegség ellen, giimő, sümör, daganatok, bőr­
kiütések, mirigybetegség, gyengeség stb ellen.

I üveg sárga olaj I frt, I üveg fehér olaj | frt 50 kr.
Kaphatók a gyári raktárban :

Becs, IH. Bez. Ben mark t Bír. 3.,
valamint valódi minőségben Ausztria-Magyarország gyógyszertáraiban és minden nagyobb 
füszerkereskedéseiben.

Sátoraijíl-I jlielj ben : csak Zlinszky J. ur gyógyszertárában. 5-i8

külföldi gyárak módja és mintái szerint gyártott közönséges
és finom

Malártsik György.

nagy választékát és készletét
jutányos arak mellett a t. ez. helybeli es vidéki közönségnek

megvételre ajánlja.
$*F* Árjegyzék kívánatra bérmentesen megküldetik.

A minták megtekinthetők és megrendelések tehetők a tulajdonos
Eperjesi Népbanknál.

Nyomatott a >Zemplén“ gyorssajtóján, S.-a-Ujhelyt.



^ülőmunkákban pedig kényszerült pauza állott be.
, 8 io fokos hideg erejét metszővé élezte a
konok északi szél, mely már gyilkosságot is kö- 
vetf“ el: Ugyan«s 8-óra viradólag a ,Mocsárka. 
szolok alatt egy megfagyott embert találtak. A 
szerencsétlen Bányácskáról való napszámos volt, 
s Hruba Jánosnak hitták. Szegény feje az isten hi- 
dege ellen pálinkával fütödzött. Rendőri vizsgálat 
szerint a pálinka — álom — hideg okoztak halálát.

(Az újhelyi országos vásár) f. hó 5 én igen 
népes volt. A vásári cikkek jól s gyorsan keltek. 
A o , fok alá szállott didergő időben mindenki 
sietett kikeresni s rövid alku után magával cepelni 
szükségleti cikkeit.

(Vonat összeütközés). Levelezőnk írja, hogy 
f. hó 7-én déltájban a liszka-tolcsvai állomástól 
pár kilométernyire, az u. n. »vámosi bevágást-nál 
két szembe hajtó tehervonat összeütközött. Az 
egymásba ütődés oly erős volt, hogy a mozdonyok 
egyike kizökkent, a teherkocsik közül pedig hét 
dirib-darabra tört. Szerencsére — halálozás nem 
történt, mert az anyagvonat személyzete idejében 
leugrált s csak kisebb-nagyobb zuzódast szenvedett. 
A kettős vágánynyal biró vonalon történt eme 
katasztrófának keletkezési okáról tudósítónk nem 
tesz említést. Vizsgálat a társulat és hatóság ré­
széről megindittatott.

(A íZemplén* fekete táblája.) A gyalogjáró 
helyeken eddig csak a lábtörés — most, amióta 
a vizhordó kupákból kiöntött tartalom is oda 
fagy, a már nyaktörés is fenyegeti a szebb halálra ér 
demes emberiséget. Isten óvja minden bajtól még a 
mi rendőrségünket is ! — A Rongyva-parti maison 
d’or nimfái a közszemérmet sértő magaviseletét 
tanúsítanak azáltal, hogy leírhatatlan illetlenségeik­
kel az arra tévedt szemeket sértik. Jó lesz őket 
is, meg ablak függönyetket is ráncbaszedni.

(Karikagyűrű.) Takács Ilona és Dr. Pápay 
István jegyesek. Gánócz 1888.

(Rendőri hírek.) A betöréses lopások napi­
renden vannak Ujhelyben. Ugyanis nov. 2-án 
éjjel Schwarz Leopold bőrkereskedésében (bazár), 
azután nov. 3-ára viradólag a ^Bodrogközi uj 
korcsmádban, nov. 8-ának éjjelén pedig Kristóf 
Károly vas- és füszerkereskedésében tettek láto­
gatást a rovott társadalom bagoly-madarai. Egy 
ilyen jó madarat Seszták Mihály oláhcigány, ös- 
mert betörő személyében hurokra kerített a rend­
őrség. A többinek is nyomában jár. A nov. 5~iki 
országos vásár alkalmával Rechnitzer E. közrendőr 
egymaga nem kevesebb mint 25 db zsebmetszőt 
tartóztatott le s szolgáltatott át a szolgabiróság- 
nak. Kútba fúlt. Puczy János r. bányácskai lakos, 
nős, gyermekes, 46 éves g. kath. vallásu egyén e 
hó 4'én jól felöntve a garatra, amint késő este 
haza botorkált, az utcán lévő kútba bukott. 
Holttestét másnap reggel neje vette észre s húzta 
ki a kutból. Halálos esés. Szürnyegen e hó 2-án 
egy Grün Hermán nevezetű fuvaros, aki a híd­
építésnél kereste kenyerét, oly szerencsétlenül 
bukott le szekeréről, hogy rögtön szörnyet halt. 
Neje és 6 kiskorú gyermeke siratják. Nőmén et 
omen. A szerelem sötét verem — elmondhatja 
Vojnovics Konstantin is, a hadnagyból tizedessé 
degradált gyalogos az Ungváron fekvő 66. ezred­
től. Évekkel ezelőtt szerelmi frigyet szőtt Zajecz 
Mária, orfeumbeli ekszénekesnővel Budapesten. 
Konstantint sorsa Ungvárra ragadta bálványké­
pétől. Mária pedig időközben Ujhelybe vetődött, 
s itten a »Fecske« nevezetű korcsma éjjeli üzle­
tének lett kaszirnője. A szerelem mágnese már 
hetek előtt Konstantint Ujhelybe vonta. Az ezre­
détől megszökött tizedest, kit köröző parancsnok­
sága »a szerelem hőse« címén is megjelölt, f. hó 
8-án fogta el a rendőrőrmester. Ellenállás nélkül 
adta meg magát. Ezredéhez leendő bekisértetés 
végett átadatott a 14. huszárezred állomásparancs­
nokságának Ujhelyben.

(Ahol nem kell óvóiskola.) Tudomással bír­
nak t. olvasóink arról, hogy a vármegye bizott­
sága ez évi május havi közgyűlésében az óvóisko- 
Iák szaporításának ügyét, számítva a vidék haza­
fias csatlakozására és bízva az eszme diadalában, 
lelkesen felkarolta. Tudják azt is, hogy járásonkint 
megjelölte azokat a községeket, melyek ily óvó­
iskolák plántáinak befogadására a legalkalmasabb 
talajjal birnak. Egy ilyen község a homonnai já­
rás területén lévő Csertész is, mely vármegyénkben 
a középponttól legtávolabbra, Uj helytől I3I ° 
méternyire fekszik. Az ottan felállítandó óvoiskola 
sorsa aközs. képviselőtestület közönyösségén hajó­
törést szenvedett. A csertészieknek — tisztelet a 
kiveendőknek — még abban az esetben sem kell 
kisdedóvó iskola, ha a vármegye az építési, beren­
dezési és fentartási költségeket magára vállalna. 
De hát miért nem kell ? s ki az, akiknek nem 
kell? Azért nem kell, mert az ügy még nincsen 
megérve. Aki pedig ellene mond a vármegye bizott­
sági határozatának, s aki a megfélemlített képvi­
selő-testület nevében tiltakozó szavát felemeli, az 
Homicskó Pál, ottani nagybirtokos, vármegye bizott­
sági tag, stb., stb. Ez a Pál ? nem tudja mit kaszai 1

(Ne a szavakat, de a szivet nézzük !) A 
felvidékről (nota-bene nem Csertészről) az elhanya­
golt iskoláztatás megszüntetése ügyeben a kovet- 
kezú ciceróságot közölték velünk: .Figyelem alatt 
látva az országszerte fölkarolt neptamtast es ifjú 
sarjadék nevelését tápláló intézkedéseket, melyek

alapján nagyságod is buzgóságát e téren: nem 
riadva vissza a közteher felelőssége alól, melyek 
mint e megye rendalapügyvivőjét a találékonyság 
messze kiható, szorgalmaskodó latszatján kivül, 
a valódi érdeket nyelyvkultur rendszerénél ; egy­
letek és a nevelés célra serkentő intézetek védel­
me által tanúsított s fölkarolt és magáévá tett s 
vélt eddig a jövő fáklyájának zenitjét a helyes s 
nemzeti csemete tanításban fölkarolva látni: mind­
ezek a szövétnek előreható fény visszaverő ábrá- 
zatjai bírtak engem arra, hogy nagyságodhoz forr- 
duljak s tapasztalt intézkedésétől várjam alantam 
lévő s majdnem eltompolt önérzetben lévő híveim 
uj életkedv, s gyermekeiben uj tanulási vagy fel­
élesztését. Ugyanis elszégyenitve kell felhoznom, 
hogy helységemben a tanítás, mely minden mun­
kának alaprugója szokott lenni: oly idegennek 
tűnik fel, hogy nem restelve a különféle kifogá­
sokat, gyermekeiket még mostanáig sem tartották 
érdemesnek arra, hogy iskolába megfelelőleg az 
intézkedéseknek küldenék; melynél fogva kérem 
nagyságodat mint c megye vélt lendítő védnökét 
a tanítás erkölcsi nimbuszát figyelemre méltatni 
szíveskednék s alapos intézkedő közegei alapján | 
odahatni kegyeskedjék: hogy a nép, éltévé minden 
másodfokú gondolatirányt: a hanyagok büntetése 
által mellékérdekeinél egyedül gyermekeinek szel­
lemi kiképeztetési üdvét lássa az oktatásban és 
többé ezek után tanításától ne irtózkodjék. Minek 
folytán célszerűnek látom nagyságod gondosko­
dását arra fölkérni, hogy ezen kiképeztetés fokát, 
célszerűségét végeredményéhez méltón kir. tan- 
lelügyelőség utján s nagyobb eredmény elérése 
végett a kerületi szinnai járásbíróság által szorgal­
mazni kegyeskednék. Ki is magam kegyébe aján 
lottan jelölve maradok stb. E megható levélhez 
csak amondók vagyunk, hogy az illetékes körök­
ben nem fogja eltéveszteni célját. Mert írva va­
gyon : kérjetek és adatik — zörgessetek és meg- 
nyittatik.

(A törvényszékről) A t. hó 5 én megtartott 
vágtárgyaláson a kir törvényszék Rohun Szteno 
Mária topolyai lakost gyermekölés büntette miatt 
másfél évi börtönre s három évi hivatalvesztésre 
ítélte. Ugyanekkor Papp Ferenc barkaszói lakos 
orgazdaság büntette miatt állt a törvényszék előtt. 
A tény vázlat ez: 1886. április 12-én Séra Sándor 
dámoczi lakostól két lovat, Séra Mihály u. o. la­
kostól pedig egy lovat elloptak. Szorgalmas kuta­
tás után Barkócon Papp Ferenc istálójában mind­
három lovat meglelték, ki is azt állította, hogy 
e lovakat a barkóci erdőben vette két lengyel 
zsidótól 57 ftért. A tanuk vallomásai által azonban 
beigazolva látván azt a kir. törvényszék, hogy 
Papp Ferenc a barkóczi erdőben a mondott idő­
ben nem lehetett, közvetett bizonyítékok alapján 
még 1886. nov. 2-án, vádlottat bűnösnek mondta ki 
s egy évi börtönre ítélte. A budapesti ítélőtábla 
azonban ezt az ítéletet feloldotta s a tanuk vallomá­
sában mutatkozó ellenmondások kiderítése s egyéb 
pótlások teljesítése céljából uj végtárgyalást ren­
delt. A f. hó 5 és 6-án megtartott újabb végtár 
gyalás alkalmává*, miután a tanuk vallomásaikat 
úgy módosították, hogy ennek következtében azon 
körülmény, hogy Papp Ferenc a három lovat 
két lengyel zsidótól vette volna, kizártnak nem 
tekinthető : a kir. törvényszék vádlottat, az elle­
nében fenforgó számos gyanuok félretételével, az 
orgazdaság vádja alól elegendő bizonyítékok hi­
ányában felmentette.

(Szegény Sáraiak) községüket elseperte a ta­
vaszi nagy árviz. örültek, hogy a veszedelem tor­
kából életűket s ingó-bingó vagyonkájukat ki­
menthették. Az ősi szállásból nem maradt egyéb 
a puszta névnél. Bodrog Sára, a házak s viskók­
ból álló szegény Sára, felvette a néhai nevet. Mostan 
újabb csapás érte a lakosságot. A »falu“ csordása 
ez az elpusztíthatatlan típus, lett újabb szerencsét­
lenségük kovácsa. E napokban a So-dbból álló 
legelésző csordát egy kiszáradt tófenékre engedte, 
mely el van lepve az úgynevezett »metély-fü«-vel. 
Ennek megint az lett szomorú következése, hogy 
60 db. marha felfúvódott. Nagy ügygyel-bajjal a 
zsadányi jó atyafiak 40 et megmentettek, de a 
többi oda veszett. De a mi e szomorú történetben 
legmeghatóbb — az, hogy a dögmarhahust, font­
ját 12 krjával mérve, két falu népe elemésztette 1 
(A vizsgálat van hivatva kideríteni, hogy ez eset­
ben lehet e szó dögmarhahusról ? Szerk.)

(Országos vásár) fog f. hó 14—15-én Gál- 
szécsen tartatni.

(«Almanach.«) Singer és Wolfner kiadásából 
egy szép könyvet kaptunk, mely azonfelül jó is. 
Szinte sokat ád a jóból : tizenkét magyar irót. 
Csak az ára kevés: 1 ft. Van köztük asszony 
és férfi, fiatal és öreg, humorista és szomorista. 
Lehet azon a könyvön búsulni is, meg mulatni is, 
e mellett egy teljes kalendáriom van benne, négy 
vallásfelekezet számára. Csak az a baj az Alma­
nachban lévő írókra nézve, hogy hiába adnak ki 
egész esztendőben könyveket, a pup'ikum igy 
szól: ,Mit akarsz? Várok novemberig, megkaplak 
akkor tucat-magaddal 1 ftért.u Tavaly hatezer- 
példányban kelt el az „Almanach.* Az idén elfogy 
belőle tízezer. Mert a tavalyi hatezer ember nem 
bánta meg, hogy megvette, s megveszi az idén 
is, négyezer ember pedig okvetlenül megbánta, 
hogy tavaly nem vette meg, s az idén pláne

meg veszi. Fényes neveket találunk bennök. Nem 
is beszélve az összes kaienderiomi szentekről s 
az európai uralkodoházak névsoráról, ott vannak : 
Jókai Mór, a céhbeli atyamester, Benickyné Bajza 
Lenke, Gyarmathy Zsigáné, Bérezik Árpád, Vadnai 
Károly, Tolnai Lajos, Agai Adolf. Bársony István, 
Sebők Zsigmond, Tóth Béla, Rákosi Viktor. Elől 
jár Mikszáth Kálmán egy előszóval és befejezi a 
sort egy novellával. Az » Almanach* Ujhelyben 
Löwi Ado’f könyvkereskedésében kapható.

Egész selyem nyomott Mardot 1 írt 20 kitol
3 frt 90 krig méterjét öltözet- és darabonkint szétküldi a 
Henneberg 6. gyári raktára (cs. és kir. udvari szállító) 
ZÜrich-ben. — Minták azonnalküldetnek. — Levelek 
10 kr. portóval. 

Eg y esületi élet
NyilvAnos nyugtázás.

Halmay Imre színigazgató urnák, ki a s.-a.- 
ujhelyi árvasegélyzö és jótékony egyesület javára 
rendezett bucsuelőadása tiszta jövedelmének felét 
50 frt 25 krt ezen egylet pénztárába beszolgáltatta. 
Ezen összeghez járultak még: özv. Boruth Ele 
mérné a szinlap nyomtatási árával 4 írttal, Dr. 
Hornyay Béla 1 frt és Matolai Etele 60 kinyi 
felülfizetéssel. Jutott tehát az árvasegélyzö egye­
sületnek összesen 55 frt 85 kr.

Fogadja ezért a t. színigazgató az egyesület 
hálájának kifejezését.

S -a.-Ujhely, 1888. nov. 8
Chyzer Kornél,

egyesületi pénztárnok.

A közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

Nyílt levél.
A s.-a.-ujhelyi aut. orth. izr, hitközség tisztelt 

elölj árósá gához.
Midőn f. évi augusztus hó folyamán uj tem­

plomuk felavatásának hire terjedt el városunkban, 
a t. elöljáróság indíttatva érzé magát e lapok 
36-ik számában köztudomásra hozni, hogy az 
akkor célba vett felavatás a fenforgott körülmé­
nyeknél fogva csak zártkörű lesz, melyet a szo­
kásos ünnepélyes felszentelés a hatóságok és az 
intelligentia részvétele mellett alkalmas időben 
követni fog.

Tekintettel arra, hogy egy újonnan épült zsi­
nagógának nyilvános felszentelését hazánkban még 
eddig soha el nem kerülték, sőt hazafias köteles­
ségnek ismerik ;

hogy annak szükségét a t. elöljáróság idé­
zett nyilatkozatával ismerik ;

valamint tekintve, hogy úgy az izr. ünnepek, 
mint a gazdasági időszak mik talán gátolják a 
hitközséget Ígérete beváltásában már véget értek ; 
nemkülönben azon jogos várakozás folytán, hogy 
Low Lázár ungvárri főrabbi ur, ki a zártkörű 
ünnepélyben oly tevékeny részt vett, a nyilvános 
felszentelésnél is szerepelve be fogja bizonyítani, 
mily szép haladást tett már is a magyar nyelv 
elsajátításában,

azon kérdést intézzük a t. elöljárósághoz 
hogy mikor fogja tett ígéretéhez képest, az uj 
templom nyilvános felszentelésével a hatóság és 
társadalommal szemben való kötelességét leróni.

S.-A.-Ujhely, 1888. nov. 8.
Tisztelettel

Több érdeklődő.

CSAftflOK,
Szemelvények La Rocbefoncanld maximáiból.

— Fordítja: Illés Dezső. —
(Folytatás.)

A szemvakitó nagy és feltűnő eseményeket 
a politikusok úgy tüntetik fel, mint nagy szándék 
eredményeit, pedig azok rendesen a szeszély és 
szenvedély eredményei. így az Anton'us és Au­
gustus közötti háború, melyet a nagyravágyásra 
vezetnek vissza, hogy magukat a világ uraivá
tegyék, talán csak a féltékenység eredménye volt.

*

A szenvedély az egyedüli szónok, a ki min­
dig meggyőz. Az a természetnek bizonyos mű­
vészete, melynek szabályai megdöntbeteílenek és 
a legegyszerűbb ember, a kinek szenvedélyei van­
nak, jobban meggyőz, mint a kinek nincsenek.

*

Az emberi szívben a szenvedélyeknek örök 
tenyészete van; úgy, hogy az egyiknek romja majd­
nem mindég a másiknak alapja.

*
Gyakran a legellentétesebb szenvedélyek pá­

rosulnak ; a fösvénység gyakran tékozlást hoz 
létre és a tékozlás fösvénységet; gyakran szilár­
dak vagyunk gyengeség által és vakmerők fé­
lénkség által. *

A fejedelmek kegyessége gyakran csak po­
litika a népek vonzalmának megnyerésére.



szől&mimlcakbim pedig kényszerült pauza állott be. 
A 8 ío fokos hideg erejét metszővé élezte a 
konok északi szél, mely már gyilkosságot is kö- 
Veíf“ , Ugyanis 8-óra viradólag a .Mocsárka* 
szolok alatt egy megfagyott embert találtak. A 
szerencsétlen Bányácskáról való napszámos volt 
s Hruba Jánosnak hitták. Szegény feje az isten hi­
dege ellen pálinkával fütödzött. Rendőri vizsgálat 
szerint a pálinka — álom — hideg okozták halálát.

(Az újhelyi országos vásár) f. hó 5 én igen 
népes volt. A vásári cikkek jól s gyorsan keltek. 
A O , fok alá szállott didergő időben mindenki 
sietett kikeresni s rövid alku után magával cepelni 
szükségleti cikkeit.

(Vonat összeütközés). Levelezőnk írja, hogy 
f. hó 7-én déltájban a liszka-tolcsvai állomástól 
pár kilométernyire, az u. n. »vámosi bevágás*-nál 
két szembe hajtó tehervonat összeütközött. Az 
egymásba ütódés oly erős volt, hogy a mozdonyok 
egyike kizökkent, a teherkocsik közül pedig hét 
dirib-darabra tört. Szerencsére — halálozás nem 
történt, mert az anyagvonat személyzete idejében 
leugrált s csak kisebb-nagyobb zuzódast szenvedett. 
A kettős vágánynyal biró vonalon történt eme 
katasztrófának keletkezési okáról tudósítónk nem 
tesz említést. Vizsgálat a társulat és hatóság ré­
széről megindittatott.

(A »Zemplén‘ fekete táblája.) A gyalogjáró 
helyeken eddig csak a lábtörés — most, amióta 
a vizhordó kupákból kiöntött tartalom is oda 
fagy, a már nyaktörés is fenyegeti a szebb halálra ér 
demes emberiséget. Isten óvja minden bajtól még a 
mi rendőrségünket is ! — A Rongyva-parti maison 
d’or nimfái a közszemérmet sértő magaviseletét 
tanúsítanak azáltal, hogy leírhatatlan illetlenségeik­
kel az arra tévedt szemeket sértik. Jó lesz őket 
is, meg ablak függönyeiket is ráncbaszedni.

(Karikagyűrű.) Takács Ilona és Dr. Pápay 
István jegyesek. Gánócz 1888.

(Rendőri hírek.) A betöréses lopások napi­
renden vannak Ujhelyben. Ugyanis nov. 2-án 
éjjel Schwarz Leopold bőrkereskedésében (bazár), 
azután nov. 3-ára viradólag a ^Bodrogközi uj 
korcsmádban, nov. 8-ának éjjelén pedig Kristóf 
Károly vas- és füszerkereskedésében tettek láto­
gatást a rovott társadalom bagoly-madarai. Egy 
ilyen jó madarat Seszták Mihály oláhcigány, ös- 
mert betörő személyében hurokra kerített a rend­
őrség. A többinek is nyomában jár. A nov. 5-iki 
országos vásár alkalmával Rechnitzer E. közrendör 
egymaga nem kevesebb mint 25 db zsebmetszőt 
tartóztatott le s szolgáltatott át a szolgabiróság- 
nak. Kútba fúlt. Puczy János r. bányácskai lakos, 
nős, gyermekes, 46 éves g. kath. vallásu egyén e 
hó 4-én jól felöntve a garatra, amint késő este 
haza botorkált, az utcán lévő kútba bukott. 
Holttestét másnap reggel neje vette észre s húzta 
ki a kutból. Halálos esés. Szürnyegen e hó 2-án
gy Grün Hermán nevezetű fuvaros, aki a hid- 
pitésnél kereste kenyerét, oly szerencsetlenül 
lukott le szekeréről, hogy rögtön szörnyet halt. 
íeje és 6 kiskorú gyermeke siratják. Nőmén et 
men. A szerelem sötét verem — elmondhatja 
Zojnovics Konstantin is, a hadnagyból tizedessé 
iegradált gyalogos az Ungváron fekvő 66. ezred 
öl. Évekkel ezelőtt szerelmi frigyet szőtt Zajecz 
Mária, orfeumbeli ekszénekesnővel Budapesten. 
Konstantint sorsa Ungvárra ragadta bálványké- 
,étől. Mária pedig időközben Ujhelybe vetődött, 
itten a ^Fecske* nevezetű korcsma éjjeli üzle­

tnek lett kaszirnője. A szerelem mágnese már 
etek előtt Konstantint Ujhelybe vonta. Az ezre­
dtől megszökött tizedest, kit köröző parancsnok­
ága »a szerelem hőse* címén is megjelölt, f. hó 
S-án fogta el a rendőrőrmester. Ellenállás nélkül 
dta meg magát. Ezredéhez leendő bekisértetés 
'égett átadatott a 14. huszárezred állomásparancs- 
lokságának Ujhelyben.

(Ahol nem kell óvóiskola) Tudomással bír­
lak t. olvasóink arról, hogy a vármegye bízott- 
ága ez évi május havi közgyűlésében az óvóisko- 
ák szaporításának ügyét, számítva a vidék haza- 
ias csatlakozására és bízva az eszme diadalában, 
elkesen felkarolta. Tudják azt is, hogy járásonkint 
negjelölte azokat a községeket, melyek ily óvó- 
skolák plántáinak befogadására a legalkalmasabb 
alajjal bírnak. Egy ilyen község a homonnaija- 
ás területén lévő Csertész is, mely vármegyénkben 

1 középponttól legtávolabbra, Uj helytől 131 kilo- 
néternyire fekszik. Az ottan felállítandó óvoiskola 
orsa a közs. képviselőtestület közönyösségén hajo- 
örést szenvedett. A csertészieknek — tisztelet a 
civeendöknek — még abban az esetben sem ke 
dsdedóvó iskola, ha a vármegye az építési, beren- 
lezési és fentartási költségeket magára vállalna. 
De hát miért nem kell ? s ki az, akiknek nem 
cell ? Azért nem kell, mert az ügy még nincsen 
negérve. Aki pedig ellene mond a vármegye bizott- 
iági határozatának, s aki a megfélemlített képvi­
selő-testület nevében tiltakozó szavát felemeli, az 
Homicskó Pál,, ottani nagybirtokos, vármegye bizott­
sági tag, stb., stb. Ez a Pál ? nem tudja mit kaszai!

(Ne a szavakat, de a szivet nézzük !) A 
elvidékről (nota-bene nem Csertészröl) az elhanya- 
rolt iskoláztatás megszüntetése ügyeben a kovet- 
ezú ciceróságot közölték velünk: .Figyelem alatt 
ítva az országszerte fölkarolt néptamtast es ifjú 
arjadék nevelését tápláló intézkedésekét, melyek

alapján nagyságod is buzgóságát e téren: nem 
riadva vissza a közteher felelőssége alól, melyek 
mint e megye rendalapügyvivőjét a találékonyság 
messze kiható, szorgalmaskodó látszatján kivül, 
a valódi érdeket nyelyvkultur rendszerénél ; egy­
letek és a nevelés célra serkentő intézetek védel­
me által tanúsított s fölkarolt és magáévá tett s 
vélt eddig a jövő fáklyájának zenitjét a helyes s 
nemzeti csemete tanításban fölkarolva látni: mind­
ezek a szövétnek előreható fény visszaverő ábrá- 
zatjai bírtak engem arra, hogy nagyságodhoz forr- 
duljak s tapasztalt intézkedésétől várjam alantam 
lévő s majdnem eltompolt önérzetben lévő híveim 
uj életkedv, s gyermekeiben uj tanulási vágy fel­
élesztését. Ugyanis elszégyenitve kell felhoznom, 
hogy helységemben a tanítás, mely minden mun­
kának alaprugója szokott lenni: oly idegennek 
tűnik fel, hogy nem restelve a különféle kifogá­
sokat, gyermekeiket még mostanáig sem tartották 
érdemesnek arra, hogy iskolába megfelelőleg az 
intézkedéseknek küldenék; melynél fogva kérem 
nagyságodat mint e megye veit lendítő védnökét 
a tanítás erkölcsi nimbuszát figyelemre méltatni 
szíveskednék s alapos intézkedő közegei alapján 
odahatni kegyeskedjék: hogy a nép, éltévé minden 
másodfoka gondolatirányt', a hanyagok büntetése 
által mellékérdekeinél egyedül gyermekeinek szel­
lemi kiképeztetési üdvét lássa az oktatásban és 
többé ezek után tanításától ne irtózkodjék. Minek 
folytán célszerűnek látom nagyságod gondosko­
dását arra fölkérni, hogy ezen kiképeztetés fokát, 
célszerűségét végeredményéhez méltón kir. tan- 
lelügyelöség utján s nagyobb eredmény elérése 
végett a kerületi szinnai járásbíróság által szorgal­
mazni kegyeskednék. Ki is magam kegyébe aján 
lottan 'elölve maradok stb. E megható levélhez 
csak amondók vagyunk, hogy az illetékes körök­
ben nem fogja eltéveszteni célját. Mert írva va­
gyon : kérjetek és adatik — zörgessetek és meg- 
nyittatik.

(A törvényszékről) A f. hó 5 én megtartott 
vágtárgyaláson a kir törvényszék Rohun Szteno 
Mária topolyai lakost gyermekölés büntette miatt 
másfél évi börtönre s három évi hivatalvesztésre 
ítélte. Ugyanekkor Papp Ferenc barkaszói lakos 
orgazdaság büntette miatt állt a törvényszék előtt. 
A tény vázlat ez: 1886. április 12-én Séra Sándor 
dámoczi lakostól két lovat, Séra Mihály u. o. la­
kostól pedig egy lovat elloptak. Szorgalmas kuta­
tás után Barkócon Papp Ferenc istálójában mind­
három lovat meglelték, ki is azt állította, hogy 
e lovakat a barkóci erdőben vette két lengyel 
zsidótól 57 ftért. A tanuk vallomásai által azonban 
beigazolva látván azt a kir. törvényszék, hogy 
Papp Ferenc a barkóczi erdőben a mondott idő­
ben nem lehetett, közvetett bizonyítékok alapján 
még 1886. nov. 2-án, vádlottat bűnösnek mondta ki 
s egy évi börtönre ítélte. A budapesti ítélőtábla 
azonban ezt az ítéletet feloldotta s a tanuk vallomá­
sában mutatkozó ellenmondások kiderítése s egyéb 
pótlások teljesítése céljából uj végtárgyalást ren­
delt. A f. hó 5 és 6-án megtartott újabb végtár 
gyalás alkalmává', miután a tanuk vallomásaikat 
úgy módosították, hogy ennek következtében azon 
körülmény, hogy Papp Ferenc a három lovat 
két lengyel zsidótól vette volna, kizártnak nem 
tekinthető : a kir. törvényszék vádlottat, az elle­
nében fenforgó számos gyanuok félretételével, az 
orgazdaság vádja alól elegendő bizonyítékok hi­
ányában felmentette.

(Szegény Sáraiak) községüket elseperte a ta­
vaszi nagy árviz. örültek, hogy a veszedelem tor­
kából életüket s ingó-bingó vagyonkájukat ki­
menthették. Az ősi szállásból nem maradt egyéb 
a puszta névnél. Bodrog Sára, a házak s viskók­
ból álló szegény Sára, felvette a néhai nevet. Mostan 
újabb csapás érte a lakosságot. A »falu“ csordása 
ez az elpusztíthatatlan típus, lett újabb szerencsét­
lenségük kovácsa. E napokban a 80-dbból álló 
legelésző csordát egy kiszáradt tófenékre engedte, 
mely el van lepve az úgynevezett »metély-fü«-vel. 
Ennek megint az lett szomorú következése, hogy 
60 db. marha felfúvódott. Nagy ügygyel-bajjal a 
zsadányi jó atyafiak 40 et megmentettek, de a 
többi oda veszett. De a mi e szomorú történetben 
legmeghatóbb — az, hogy a dögmarhahust, font­
ját 12 krjával mérve, két falu népe elemésztette 1 
(A vizsgálat van hivatva kideríteni, hogy ez eset­
ben lehet e szó dögmarhahusról ? Szerk.)

(Országos vásár) fog f. hó 14—i5*^n Gál- 
szécsen tartatni.

(* Almanach.*) Singer és Wolfner kiadásából 
egy szép könyvet kaptunk, mely azonfelül jó is. 
Szinte sokat ád a jóból : tizenkét magyar írót. 
Csak az ára kevés: 1 ft. Van köztük asszony 
és férfi, fiatal és öreg, humorista és szomorista. 
Lehet azon a könyvön búsulni is, meg mulatni is, 
e mellett egy teljes kalendáriom van benne, négy 
vallásfelekezet számára. Csak az a baj az Alma­
nachban lévő Írókra nézve, hogy hiába adnak ki 
egész esztendőben könyveket, a pup’ikum igy 
szól: ,Mit akarsz ? Várok novemberig, megkaplak 
akkor tucat-magaddal 1 ftért.“ Tavaly hatezer- 
példányban kelt el az „Almanach.® Az idén elfogy 
belőle tízezer. Mert a tavalyi hatezer ember nem 
bánta meg, hogy megvette, s megveszi az idén 
is, négyezer ember pedig okvetlenül megbánta, 

I hogy tavaly nem vette meg, s az idén pláne

meg veszi. Fényes neveket találunk bennök. Nem 
is beszélve az összes kalenderiomi szentekről a 
az európai uralkodóházak névsoráról, ott vannak : 
Jókai Mór, a céhbeli atyamester, Benickyné Bajza 
Lenke, Gyarmathy Zsigáné, Bérezik Árpád, Vadnai 
Károly, Tolnai Lajos, Agai Adolf, Bársony István, 
Sebők Zsigmond, Tóth Béla, Rákosi Viktor. Elől 
jár Mikszáth Kálmán egy előszóval és befejezi a 
sort egy novellával. Az $ Almanach* Ujhelyben 
Löwi Ado’f könyvkereskedésében kapható.

Egész selyem nyomott fonlardot t frt 20 ártól
3 frt 90 krig méterjét öltözet- és darabonkint szétküldi a 
Henneberg G. gyári raktára (cs. és kir. udvari szállító) 
Zürich-ben. — Minták azonnalküldetnek. — Levelek 

; 10 kr. portóval. ____

Egyesületi élet
Nyilvános nyugtázás.

Halmay Imre színigazgató urnák, ki a s.-a.- 
ujhelyi árvasegélyző és jótékony egyesület javára 
rendezett bucsuelőadása tiszta jövedelmének felét 
50 frt 25 krt ezen egylet pénztárába beszolgáltatta.

I Ezen összeghez járultak még: özv. Boruth Ele 
mérné a szinlap nyomtatási árával 4 írttal, Dr. 
Hornyay Béla 1 frt és Matolai Etele 60 kinyi 
felülfizetéssel. Jutott tehát az árvasegélyző egye­
sületnek összesen 55 frt 85 kr.

Fogadja ezért a t. színigazgató az egyesület 
hálájának kifejezését.

S -a.-Ujhely, 1888. nov. 8
Chyzer Kornél,

egyesületi pénztárnok.

A közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő" felelős. —

Nyílt levél.
A s.-a.-újhelyi aut. orth. izr, hitközség tisztelt 

elölj árósá gához.
Midőn f. évi augusztus hó folyamán uj tem­

plomuk felavatásának hire terjedt el városunkban, 
a t. elöljáróság indíttatva érzé magát e lapok 
36-ik számában köztudomásra hozni, hogy az 
akkor célba vett felavatás a fenforgott körülmé­
nyeknél fogva csak zártkörű lesz. melyet a szo­
kásos ünnepélyes felszentelés a hatóságok és az 
intelligentia részvétele mellett alkalmas időben 
követni fog.

Tekintettel arra, hogy egy újonnan épült zsi­
nagógának nyilvános felszentelését hazánkban még 
eddig soha el nem kerülték, sőt hazafias köteles­
ségnek ismerik ;

hogy annak szükségét a t. elöljáróság idé­
zett nyilatkozatával ismerik ;

valamint tekintve, hogy úgy az izr. ünnepek, 
mint a gazdasági időszak mik talán gátolják a 
hitközséget ígérete beváltásában már véget értek ; 
nemkülönben azon jogos várakozás folytán, hogy 
Low Lázár ungvárri főrabbi ur, ki a zártkörű 
ünnepélyben oly tevékeny részt vett, a nyilvános 
felszentelésnél is szerepelve be fogja bizonyítani, 
mily szép haladást tett már is a magyar nyelv 
elsajátításában,

azon kérdést intézzük a t. elöljárósághoz 
hogy mikor fogja tett ígéretéhez képest, az uj 
templom nyilvános felszentelésével a hatóság és 
társadalommal szemben való kötelességét leróni.

S.-A.-Ujhely, 1888. nov. 8.
Tisztelettel

Több érdeklődő.

CSARNOK,
Szemelvények La Rochefoucauld maximáiból.

— Fordítja: Illés Dezső. —
(Folytatás.)

A szemvakitó nagy és feltűnő eseményeket 
a politikusok úgy tüntetik fel, mint nagy szándék 
eredményeit, pedig azok rendesen a szeszély és 
szenvedély eredményei. így az Anton us és Au­
gustus közötti háború, melyet a nagyravágyásra 
vezetnek vissza, hogy magukat a világ uraivá
tegyék, talán csak a féltékenység eredménye volt.

*

A szenvedély az egyedüli szónok, a ki min­
dig meggyőz. Az a természetnek bizonyos mű­
vészete, melynek szabályai megdönthetetlenek és 
a legegyszerűbb ember, a kinek szenvedélyei van­
nak, jobban meggyőz, mint a kinek nincsenek.

*

Az emberi szívben a szenvedélyeknek örök 
tenyészete van; úgy, hogy az egyiknek romja majd­
nem mindég a másiknak alapja.

*

Gyakran a legellentétesebb szenvedélyek pá­
rosulnak ; a fösvénység gyakran tékozlást hoz 
létre és a tékozlás fösvénységet; gyakran szilár­
dak vagyunk gyengeség által és vakmerők fé­
lénkség által. *

A fejedelmek kegyessége gyakran csak po­
litika a népek vonzalmának megnyerésére.



szólotmmlcakban pedig kényszerült pauza állott be.
A 8 io fokos hideg erejét metszővé élezte a 
konok északi szél, mely már gyilkosságot is kö- 
veíf“ el: Ugyanis 8-óra viradólag a ,Mocsárka« 
szolok alatt egy megfagyott embert találtak. A 
szerencsétlen Bányácskáról való napszámos volt, 
s Hruba Jánosnak hitták. Szegény feje az isten hi- 
dege ellen pálinkával fütödzött. Rendőri vizsgálat 
szerint a pálinka — álom — hideg okozták halálát.

(Az újhelyi országos vásár) f. hó 5 én igen 
népes volt. A vásári cikkek jól s gyorsan keltek. 
A O .fok alá szállott didergő időben mindenki 
sietett kikeresni s rövid alku után magával cepelni 
szükségleti cikkeit.

(Vonat összeütközés). Levelezőnk írja, hogy 
f. hó 7-én déltájban a liszka-tolcsvai állomástól 
pár kilométernyire, az u. n. »vámosi bevágás*-nál 
két szembe hajtó tehervonat összeütközött. Az 
egymásba ütődés oly erős volt, hogy a mozdonyok 
egyike kizökkent, a teherkocsik közül pedig hét 
dirib-darabra tört. Szerencsére — halálozás nem 
történt, mert az anyagvonat személyzete idejében 
leugrált s csak kisebb-nagyobb zuzódast szenvedett. 
A kettős vágánynyal biró vonalon történt eme 
katasztrófának keletkezési okáról tudósítónk nem 
tesz említést. Vizsgálat a társulat és hatóság ré­
széről megindittatott.

(A íZemplén* fekete táblája.) A gyalogjáró 
helyeken eddig csak a lábtörés — most, amióta 
a vizhordó kupákból kiöntött tartalom is oda 
fagy, a már nyaktörés is fenyegeti a szebb halálra ér 
demes emberiséget. Isten óvja minden bajtól még a 
mi rendőrségünket is ! — A Rongyva-parti maison 
d’or nimfái a közszemérmet sértő magaviseletét 
tanúsítanak azáltal, hogy leírhatatlan illetlenségeik­
kel az arra tévedt szemeket sértik. Jó lesz őket 
is, meg ablak függönyetket is ráncbaszedni.

(Karikagyűrű.) Takács Ilona és Dr. Pápay 
István jegyesek. Gánócz 1888.

(Rendőri hírek.) A betöréses lopások napi­
renden vannak Ujhelyben. Ugyanis nov. 2-án 
éjjel Schwarz Leopold bőrkereskedésében (bazár), 
azután nov. 3-ára viradólag a ^Bodrogközi uj 
korcsmádban, nov. 8-ának éjjelén pedig Kristóf 
Károly vas- és füszerkereskedésében tettek láto­
gatást a rovott társadalom bagoly-madarai. Egy 
ilyen jó madarat Seszták Mihály oláhcigány, ös- 
mert betörő személyében hurokra kerített a rend­
őrség. A többinek is nyomában jár. A nov. 5-iki 
országos vásár alkalmával Rechnitzer E. közrendör 
egymaga nem kevesebb mint 25 db zsebmetszőt 
tartóztatott le s szolgáltatott át a szolgabiróság- 
nak. Kútba fúlt. Puczy János r. bányácskai lakos, 
nős, gyermekes, 46 éves g. kath. vallásu egyén e 
hó 4-én jól felöntve a garatra, amint késő este 
haza botorkált, az utcán lévő kútba bukott. 
Holttestét másnap reggel neje vette észre s húzta 
ki a kutból. Halálos esés. Szürnyegen e hó 2-án 
egy Grün Hennán nevezetű fuvaros, aki a híd­
építésnél kereste kenyerét, oly szerencsétlenül 
bukott le szekeréről, hogy rögtön szörnyet halt. 
Neje és 6 kiskorú gyermeke siratják. Nőmén et 
omen. A szerelem sötét verem — elmondhatja 
Vojnovics Konstantin is, a hadnagyból tizedessé 
degradált gyalogos az Ungváron fekvő 66. ezred­
től. Évekkel ezelőtt szerelmi frigyet szőtt Zajecz 
Mária, orfeumbeli ekszénekesnővel Budapesten. 
Konstantint sorsa Ungvárra ragadta bálványké­
pétől. Mária pedig időközben Ujhelybe vetődött, 
s itten a ^Fecske* nevezetű korcsma éjjeli üzle­
tének lett kaszirnője. A szerelem mágnese már 
hetek előtt Konstantint Ujhelybe vonta. Az ezre­
détől megszökött tizedest, kit köröző parancsnok­
sága »a szerelem hőse* címén is megjelölt, f hó 
8-án fogta el a rendőrőrmester. Ellenállás nélkül 
adta meg magát. Ezredéhez leendő bekisértetés 
végett átadatott a 14. huszárezred állomásparancs­
nokságának Ujhelyben.

(Ahol nem kell óvóiskola ) Tudomással bír­
nak t. olvasóink arról, hogy a vármegye bizott­
sága ez évi május havi közgyűlésében az óvóisko- 
Iák szaporításának ügyét, számítva a vidék haza­
fias csatlakozására és bízva az eszme diadalában, 
lelkesen felkarolta. Tudják azt is, hogy járásonlont 
megjelölte azokat a községeket, melyek ily ovo- 
iskolák plántáinak befogadására a legalkalmasabb 
talajjal bírnak. Egy ilyen község a homonnai já­
rás területén lévő Csertész is, mely vármegyénkben 
a középponttól legtavolabbra, Uj helytől 131 1 ®
méternyire fekszik. Az ottan felállítandó óvoiskola 
sorsa aközs. képviselőtestület közönyösségén hajó­
törést szenvedett. A cserteszieknek tiszte et a 
kiveendöknek — még abban az esetben sem e 
kisdedóvó iskola, ha a vármegye az építési, beren­
dezési és fentartási költségeket magára vállalna. 
De hát miért nem kell ? s ki az, akiknek nem 
kell? Azért nem kell, mert az ügy még nincsen 
megérve. Aki pedig ellene mond a vármegye bizott­
sági határozatának, s aki a megfélemlített képvi­
selő-testület nevében tiltakozó szavát felemeli, az 
Homicskó Pál, ottani nagybirtokos, vármegye bizott­
sági tag, stb., stb. Ez a Pál ? nem tudja mit kaszai.

(Ne a szavakat, de a szivet nézzük !) A 
felvidékről (nota-bene nem Csertészről) az elhanya­
golt iskoláztatás megszüntetése ügyében a követ- 
kezű ciceróságot közölték velünk: .Figyelem alatt 
látva az országszerte fölkarolt néptanítót es ifjú 
sarjadék nevelését tápláló intézkedésekét, melyek

alapján nagyságod is buzgóságát e téren: nem 
riadva vissza a közteher felelőssége alól, melyek 
mint e megye rendalapügyvivőjét a találékonyság 
messze kiható, szorgalmaskodó látszatján kívül, 
a valódi érdeket nyelyvkultur rendszerénél ; egy­
letek és a nevelés célra serkentő intézetek védel­
me által tanúsított s fölkarolt és magáévá tett s 
vélt eddig a jövő fáklyájának zenitjét a helyes s 
nemzeti csemete tanításban fölkarolva látni: mind­
ezek a szövétnek előreható fény visszaverő ábrá- 
zatjai bírtak engem arra, hogy nagyságodhoz forr- 
duljak s tapasztalt intézkedésétől várjam alantam 
lévő s majdnem eltompolt önérzetben lévő híveim 
uj életkedv, s gyermekeiben uj tanulási vagy fel­
élesztését. Ugyanis elszégyenitve kell felhoznom, 
hogy helységemben a tanítás, mely minden mun­
kának alaprugója szokott lenni: oly idegennek 
tűnik fel, hogy nem restelve a különféle kifogá­
sokat, gyermekeiket még mostanáig sem tartották 
érdemesnek arra, hogy iskolába megfelelőleg az 
intézkedéseknek küldenék; melynél fogva kérem 
nagyságodat mint e megye vélt lendítő védnökét 
a tanítás erkölcsi nimbuszát figyelemre méltatni 
szíveskednék s alapos intézkedő közegei alapján 
odahatni kegyeskedjék: hogy a nép, éltévé minden 
másodfokú gondolatirányt \ a hanyagok büntetése 
által mellékérdekeinél egyedül gyermekeinek szel­
lemi kiképeztetési üdvét lássa az oktatásban és 
többé ezek után tanításától ne irtózkodjék. Minek 
folytán célszerűnek látom nagyságod gondosko­
dását arra fölkérni, hogy ezen kiképeztetés fokát, 
célszerűségét végeredményéhez méltón kir. tan- 
(e'.ügyelöség utján s nagyobb eredmény elérése 
végett a kerületi szinnai járásbíróság által szorgal­
mazni kegyeskednék. Ki is magam kegyébe aján 
lottan jelölve maradok stb. E megható levélhez 
csak amondók vagyunk, hogy az illetékes körök­
ben nem fogja eltéveszteni célját. Mert írva va­
gyon : kérjetek és adatik — zörgessetek és meg- 
nyittatik.

(A törvényszékről) A t. hó 5 én megtartott 
vág tárgyal ásón a kir törvényszék Rohun Szteno 
Mária topolyai lakost gyermekülés büntette miatt 
másfél évi börtönre s három évi hivatalvesztésre 
Ítélte. Ugyanekkor Papp Ferenc barkaszói lakos 
orgazdaság büntette miatt állt a törvényszék előtt.
A tény vázlat ez: 1886. április 12-én Séra Sándor 
dámoczi lakostól két lovat, Séra Mihály u. o. la­
kostól pedig egy lovat elloptak. Szorgalmas kuta­
tás után Barkócon Papp Ferenc istálójában mind­
három lovat meglelték, ki is azt állította, hogy 
e lovakat a barkóci erdőben vette két lengyel 
zsidótól 57 ftért. A tanuk vallomásai által azonban 
beigazolva látván azt a kir. törvényszék, hogy 
Papp Ferenc a barkóczi erdőben a mondott idő­
ben nem lehetett, közvetett bizonyítékok alapján 
még 1886. nov. 2-án, vádlottat bűnösnek mondta ki 
s egy évi börtönre ítélte. A budapesti Ítélőtábla 
azonban ezt az Ítéletet feloldotta s a tanuk vallomá­
sában mutatkozó ellenmondások kiderítése s egyéb 
pótlások teljesítése céljából uj végtárgyalást ren­
delt. A f. hó 5 és 6-án megtartott újabb végtár 
gyalás alkalmává', miután a tanuk vallomásaikat 
úgy módosították, hogy ennek következtében azon 
körülmény, hogy Papp Ferenc a három lovat 
két lengyel zsidótól vette volna, kizártnak nem 
tekinthető : a kir. törvényszék vádlottat, az elle­
nében fenforgó számos gyanuok félretételével, az 
orgazdaság vádja alól elegendő bizonyítékok hi­
ányában felmentette.

(Szegény Sáraiak) községüket elseperte a ta­
vaszi nagy árviz. örültek, hogy a veszedelem tor­
kából életüket s ingó-bingó vagyonkájukat ki­
menthették. Az ősi szállásból nem maradt egyéb 
a puszta névnél. Bodrog Sára, a házak s viskók­
ból álló szegény Sára, felvette a néhai nevet. Mostan 
újabb csapás érte a lakosságot. A »faluu csordása 
ez az elpusztíthatatlan típus, lett újabb szerencsét­
lenségük kovácsa. E napokban a 80-dbból álló 
legelésző csordát egy kiszáradt tófenékre engedte, 
mely el van lepve az úgynevezett »metély-fü«-vel. 
Ennek megint az lett szomorú következése, hogy 
60 db. marha felfúvódott. Nagy ügygyel-bajjal a 
zsadányi jó atyafiak 40 et megmentettek, de a 
többi oda veszett. De a mi e szomorú történetben 
legmeghatóbb — az, hogy a dögmarhahust, font­
ját 12 krjával mérve, két falu népe elemésztette ! 
(A vizsgálat van hivatva kideríteni, hogy ez eset­
ben lehet e szó dögmarhahusról ? Szerk.)

(Országos vásár) fog f. hó 14—15-6° Gál- 
szécsen tartatni.

(«Almanach.*) Singer és Wolfner kiadásából 
egy szép könyvet kaptunk, mely azonfelül jó is. 
Szinte sokat ád a jóból : tizenkét magyar írót. 
Csak az ára kevés: 1 ft. Van köztük asszony 
és férfi, fiatal és öreg, humorista és szomorista. 
Lehet azon a könyvön búsulni is, meg mulatni is, 
e mellett egy teljes kalendáriom van benne, négy 
vallásfelekezet számára. Csak az a baj az Alma­
nachban lévő Írókra nézve, hogy hiába adnak ki 
egész esztendőben könyveket, a pup ikum igy 
szól: ,Mit akarsz? Várok novemberig, megkaplak 
akkor tucat-magaddal 1 ftért.u Tavaly hacezer- 
példányban kelt el az „Almanach.* Az idén elfogy 
belőle tízezer. Mert a tavalyi hatezer ember nem 
bánta meg, hogy megvette, s megveszi az idén 

I is, négyezer ember pedig okvetlenül megbánta, 
I hogy tavaly nem vette meg, s az idén pláne

meg veszi. Fényes neveket találunk bennök. Nem 
is beszélve az összes kalenderiomi szentekről s 
az európai uralkodóházak névsoráról, ott vannak : 
Jókai Mór, a céhbeli atyamester, Benickyné Bajza 
Lenke, Gyarmathy Zsigáné, Bérezik Árpád, Vadnai 
Károly, Tolnai Lajos, Agai Adolf. Bársony István, 
Sebők Zsigmond, Tóth Béla, Rákosi Viktor. Elől 
jár Mikszáth Kálmán egy előszóval és befejezi a 
sort egy novellával. Az »Almanach* Ujhelyben 
Löwi Ado'f könyvkereskedésében kapható.

Egész selyem nyomott foulirdot t írt 20 ártól
3 frt 90 krig méterjét öltözet- és darabonkint szétküldi a
Henneberg G. gyári raktára (cs. és kir. udvari szállító)
ZÜrich-ben. — Minták azonnalküldetnek. — Levelek
10 kr. portóval. ________

Egyesületi élet.
Nyilvános nyugtázás.

Halmay Imre színigazgató urnák, ki a s.-a.- 
ujhelyi árvasegélyzö és jótékony egyesület javára 
rendezett bucsuelőadása tiszta jövedelmének felét 
50 frt 25 krt ezen egylet pénztárába beszolgáltatta. 
Ezen összeghez járultak még: ózv. Boruth Ele 
mérné a szinlap nyomtatási árával 4 írttal, Dr. 
Hornyay Béla 1 frt és Matolai Etele 60 kinyi 
felülfizetéssel. Jutott tehát az árvasegélyzö egye­
sületnek összesen 55 frt 85 kr.

Fogadja ezért a t. színigazgató az egyesület 
hálájának kifejezését.

S -a.-Ujhely, 1888. nov. 8
Chyzer Kornél.

egyesületi pénztárnok.

A közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

Nyílt levél.
A s.-a. újhelyi aut. orth. izr, hitközség tisztelt 

elöljáróságához.
Midőn f. évi augusztus hó folyamán uj tem­

plomuk felavatásának hire terjedt el városunkban, 
a t. elöljáróság indíttatva érzé magát e lapok 
36-ik számában köztudomásra hozni, hogy az 
akkor célba vett felavatás a fenforgott körülmé­
nyeknél fogva csak zártkörű lesz, melyet a szo­
kásos ünnepélyes felszentelés a hatóságok és az 
intelligentia részvétele mellett alkalmas időben 
követni fog.

Tekintettel arra, hogy egy újonnan épült zsi- 
nagógának nyilvános felszentelését hazánkban még 
eddig soha el nem kerülték, sőt hazafias köteles­
ségnek ismerik ;

hogy annak szükségét a ?. elöljáróság idé­
zett nyilatkozatával ismerik ;

valamint tekintve, hogy úgy az izr. ünnepek, 
mint a gazdasági időszak mik talán gátolják a 
hitközséget ígérete beváltásában már véget értek ; 
nemkülönben azon jogos várakozás folytán, hogy 
Lőw Lázár ungvárri főrabbi ur, ki a zártkörű 
ünnepélyben oly tevékeny részt vett, a nyilvános 
felszentelésnél is szerepelve be fogja bizonyítani, 
mily szép haladást tett már is a magyar nyelv 
elsajátításában,

azon kérdést intézzük a t. elöljárósághoz 
hogy mikor fogja tett ígéretéhez képest, az uj 
templom nyilvános felszentelésével a hatóság és 
társadalommal szemben való kötelességét leróni.

S.-A.-Ujhely, 1888. nov. 8.
Tisztelettel

Több érdeklődő.

CSARNOK,
Szemelvények La Rochefoucauld maximáiból.

— Fordítja: Illés DeZSŐ. —
(Folytatás.)

A szemvakitó nagy és feltűnő eseményeket 
a politikusok úgy tüntetik fel, mint nagy szándék 
eredményeit, pedig azok rendesen a szeszély és 
szenvedély eredményei. így az Anton us és Au­
gustus közötti háború, melyet a nagyravágyásra 
vezetnek vissza, hogy magukat a világ uraivá 
tegyék, talán csak a féltékenység eredménye volt.

A szenvedély az egyedüli szónok, a ki min­
dig meggyőz. Az a természetnek bizonyos mű­
vészete, melynek szabályai megdönthetetlenek és 
a legegyszerűbb ember, a kinek szenvedélyei van­
nak, jobban meggyőz, mint a kinek nincsenek.

*
Az emberi szívben a szenvedélyeknek örök 

tenyészete van ; úgy, hogy az egyiknek romja majd­
nem mindég a másiknak alapja.

*

Gyakran a legellentétesebb szenvedélyek pá­
rosulnak ; a fösvénység gyakran tékozlást hoz 
létre és a tékozlás fösvénységet; gyakran szilár­
dak vagyunk gyengeség által és vakmerők fé­
lénkség által. *

A fejedelmek kegyessége gyakran csak po­
litika a népek vonzalmának megnyerésére.



Melléklet a „Zemplén11 46-ik számához.

kéöZeletunk előtt az örökíti birodalmiba. Szív- 
Le a Idekeróvel. a hazafisig az önzetlensegge , 

a kozügyek benső érdeklődése : a pártatlan szel- 
km részrehajlatlan igazsagszeretet es nyugodt 
bolcseséggel párosulva az elhunyt jellemegysége- 
nekazon® kimagasló alkatelemei, melyek eletenek 
" közszeretet es közbecsülést, emlékének ped.g a 
közkegyelet örökzöld lombjait biztosítottak.

Hírek a nagyvilágból.
Kardcsörtető Oroszország. Gurko tábornok 

Orosz Lengyelország kormányzója, a Suvalovg . 
berlini nagykövet tiszteletére rendezett banketten 
tartött pohárköszöntőjében többek között ezt 
mondta1 ,A szomszéd államokban harcias a ha 

gmuU,d,aHu'szonnég>. őrá alatt ádépiükmmdaké
hatart (Németország s Ausztriáról van szó ha a 
car szélit. Ausztriának van kitűnő tuzérsege, a 
német hadseregnek kitűnő taktikája de bennünk 
oroszokban van lelkesedés es kitartás. Tudjuk
az utat Bécsbe is, Berlinbe is.

A borkii katasztrófa alkalmabo közzé te
cári kiáltványnak egyik paszusa így szó • » ®^n.
viselés mely megoltalmazta szeretett hazánk ja 
vának' szentelt életünket, adjon nekünk erőt ,s. | 
hogy mindvégig híven megfeleljünk nagy kot.- . 
telességeinknek, mikre akarata bennünket meg-

Mikor a kínai császár házasodni készül. —
A kínai császár most érte el azt a kort, me y en
szabad neki a haremélet gyönyöreiben szórakozást 
keresni. E célból a császárság kgszebb leánya, a
pekingi Hay-Hai kastélyba hivattak. Több mint 
százötvenen, a mandzsu, mongol és kmaiansz 
tokrata családokból, jelentek meg a császári hívás­
ra Hoszas és beható szemle után az anyacsaszar- 
né ki egyszersmind a fiatal császár gondos gyamja, 
kiválasztott számára hatot az —első és húszat a 
második osztályból. Megjegyzendő, hogy az ifjú 
Kuang-Siá császár most érte el a 17-ik evet.

Amerikában, az Egyesult-AUamakban Cleve­
land helyettHarisson lett megválasztva elnökül. A 
demokrata párt bukott, győztek a republikánusok

Hírek az országból.
Őfelsége, mint osztrák császár, ez évi dec. hó 

2-án ünnpeli meg uralkodásának 40 éves jubileomát.
A Bazilika-sorsjegyek VII. sorsolása f. hó 

2-án ment végbe. Kisorsoltatott összesen 64 db. 
sorsjegy. Az 50,000 ftos főnyeremény a 7983 
sorzat 61 számára esett. Egyenkint 1000 ftot nyert 
két sorsjegy, és pedig: a 6773 sorozat 10 száma 
és a 687 sorozat 90 száma. Egyenkint 500 ltot 
nyert: 528-sor 34. sz. 1792. sor 100. sz. 2561, 
sor 89. sz. Egyenkint 100 ftot nyertek: 2956—17, 
8—61. 1271 —12, 20066—23, 6910—23, 2352—7. 
Ezenkívül még huszonöt sorsjegy nyert egyenkint 
50—50 frtot, U. m. 5672—55,2534—81,495—5, 
4480—81, 1874—89, 1816—60, 6183—7,564—88, 
818—19, 3433—58, 5655-60, 3504-84,3310 
—7. 2078—65, 1995—67, 5861 — 58, 2805 48. 
6272—22, 3908—6, 4530-78, 71H—41, 3074 
— 8, 5647-36. 684—7, 858 — 85.

A trónörökös pár, ha igaz, válni készül. A 
párisi >Figaró8 és az angol .Truth* hírlapok, 
minden bevezetés s kommentár nélkül újságolják, 
hogy Stefánia válni készül Rudolf trónörököstől. 
Annyi igaz, hogy a bécsi lapok mélyen hallgat­
nak erről a meglepő hírről. Eddig az udvari kö­
rökhöz közelálló iFremdenblatt* sem vett magá­
nak fáradságot a szenzációs híresztelés meghazud- 
tolására.

Államosítás. Egy bécsi hírlap értesülése 
szerint az első magyar gácsországi vasút államo­
sítására vonatkozó tárgyalások már legközelebb 
megkezdődnek.

Havazások. Felvidékünkön a hegyek s völ 
gyek már vastag hóréteggel vannak borítva. A 
mostoha időjárás e héten hazánk déli részébe is 
meghozta az első havat.

Bányaszerencsétlenség. A salgótarjáni kőszén- 
bányába, annak egyik aknájába, a viz beszakadt 
s az ott dolgozó 300 munkás közül 20 odafult.

összevetődött társulatot egy országszerte kitűnő­
nek ismert operet-primadonnával az élen.

Egyedüli szinésznő, úgy szólván, akit csak a
színpadról lehet ismerni.

Egy operet-primadonna, akinek 500 tt navi
gázsija volt el tudlenni magánfogat-, cigány zene- 
és imádók nélkül 1 Ez bizonyara megemlítésre
méltó specialitás.

És a többi színészek?
Tanulékony, tisztességes firmák, akik uta 

nem sírnak sem a hitelezők, sem a megpumpolt

J A repertoár változatos volt.Láttunk tragudiát, 
sekszpiri klasszicizmust, ami Ujhelyben szokatlan , 
láttunk drámát Ohnet és Dumastol, társadalmi 
vígjátékot Csiky-től, bohózatot, s ami csak most 
került szinre Kolozsvárra illő veszedelmek köze­
pette : egy csomó operetet. S ezt mind elegge 
fejlett müizlésiink kívánalmainak megfelelő elő­
adásban. , . , , ,

Legjobb bizonyítéka ez állítás igazsaganak
a pártolás, melyben Ujhely Halmayékat e valóban
_ kritikus időben részesité. A Latabár-korabeh
szép napok viradtak fel újra Ujhely egén, s az ál­
landó pártfogás melegében sütkérezhetett nálunk 
a színművészet istenasszonya.

A társulat legjobb erői: az igazgató-pár, 
Lubrincz, Lénárdné, Nógrádyné, Váradyné, a fér­
fiak között: Várady Bihary, Szilágyi, Deák, Nó- 
grády, Vesselényi stb.

Ujhely tud méltányolni és tud szeretni. Ezt 
a becses tanulságot vitték el magukkal Halmayék 
Szatmárra. A színtársulat pedig érdemes a párto­
lásra, ezt a tanulságot merítette a közönség. Hal- 
may társulatát megszerettük. És akit Ujhely meg­
szeret, meg van az szeretve.

Reméljük, hogy a viszontlátás reményében 
váltak el tőlünk s a tavaszon fokozott kedv és 
erőben gyönyörködtethetnek majd bennünket.

Szatmárra vig és bőséges szezont kívánunk. 
A múlt héten szinre került: hétfőn, vHófe- 

hérke és a hét törpe« látványos gyermekelőadás 
telt ház előtt, kedden Halmayné jutalomjátékául 
zsúfolt házban Konti Airályfoéás* c. operetje és 
szerdán az árvaház javára prae- és postludiummal 
szintén telt ház előtt a »Lovoodi árva« Nógrádyné- 
val. Az árvaházra 5° ^ jutott a tiszta jövede­
lemből. Csütörtökön reggel a társulat Szatmárra 
költözött.

Az igazgatónak 8-árol keltezett bucsuzója igy szol: 
»Mélyen tisztelt közönség! Midőn mai nappal előadá­
saim sorozatát befejezem, kedves kötelességét telje­
sítek, ha a,n. é. közönségnek irányomban tanúsított 
meleg pártfogásáért és egyes előadásoknál tapasz­
talt hiányok elnézéséért magam és társulatom 
nevében leghálásbb köszönetemet fejezem ki, s 
kérem tartsanak meg szives emlékezetükben. Tisz­
telettel Halmay Imre, a szatmári színház igazgatója.

Színház.
Tália templomát becsukták. Egyszerűbben 

szólva: Halmaiék elutaztak és ez annyit is tesz 
hogy Csernyiczky fájó könnyeket hullat.

Az ő saját külön temploma, melyet tulajdon- 
képen a jó ét- és itvágynak istenéhez, Szilénus- 
hoz, kellene címezni, szerdától csöndes, mint a 
templom farsangban.

A publikum tehát nyugszik.
És aki nyugalomra hajtja fejét: illő, hogy 

gondolkozzék is. Vesse össze az élményeit.
Mit látott és hogy van vele megelégedve?
Ez a kettős kérdés vár megoldásra.
Röviden végezhetünk vele
Láttunk egy fiatal, s mint multi számunk­

ban megemiitettük, az ország különböző részeiből

Különfélék.
(Személyi hir.) Főispán Öméltósága f. hó 

10 én reggel Gf Andrdssy Gyula őexelenciájának 
látogatása végett Tisza-Dobra utazott,

(Néh. Évva András temetése) f. hó 9-én d. 
u. ment végbe osztatlan részvét mellett. A halot­
tas ház udvarát, melyen a koszorúkkal elhalmo­
zott koporsó díszes ravatalra volt elhelyezve, da­
cára a csípős hidegnek, már 3 óra előtt sürü cso­
portokban foglalta el a halotti gyülekezet. Ko 
szorukat adtak a családtagok, továbbá a kir. tör­
vényszék e felirattal: »Volt elnökének — a tör­
vényszék". Pontban 3-kor érkezett meg a vár 
megyei tisztikar, élén a főispánnal, a kir. törvény­
szék és járásbiróság, vezetve az elnök által. Ott 
láttuk a bodrog-tiszaszabályozási társu'at igazga­
tóságát (mely társulatnak a boldogult éppen akkor 
volt elnöke, mikor az válságos helyzetbe jutott 
és sülyedező hajóját erős karokkal vezette a biztos 
révparthoz) a kir. adófelügyelőséget testületileg, to­
vábbá a városi elöljáróságot, képviselőtestületet,kir, 
honvédtisztikart és azonkívül még sok-sok em­
bert, akik a közbecsülés, tisztelet és közszeretet 
nevében jöttek koporsójához leróni a kegyelet 
adóját. Csak kortársai, a közélet terén hu elv­
és munkatársai voltak csekély számmal. Pedig 
egy sem maradt koporsójától távol közülök 1 Hja 
bizon már alig-alig all a büszke csererdő, mely­
nek egyik fája dűlt ki a boldogultban. Kisvár­
tatva érkezett meg az egyház szolgája : Fejes tá­
vollétében a gyászszertartás teljesítésére fölkért 
Mitrovics Gyula, a s.-pataki ref. főiskolának jeles 
lelkésze. Az énekkar gyász-zsolozsmáinak elhang­
zása után rövid könyörgés azután ékes halotti be­
széd következett. Az ész és a szív remeke, mely- 
lyel a kitűnő egyházi szónok minden jelenvoltat 
mélyen meginditott. Szépen alkalmazta a köz­
élet halottjára az irás szavait: az én koporsóm 
jobbjára van feljegyezve az én napjaimnak hoszu- 
sága, balomon az én becsülésem és tisztességem. 
A búcsúztató lelkész megható imája és a kar 
éneke után kortársai vették karjaikra a drága em­
lékű hamvakat s ráhelyezték az utolsó földi ut 
kocsijára.A temetőben mélyen megilletődve vettünk

búcsút a drága hamvaktól, átadva azokat a családi 
sírboltnak,az édes anyai földnek, melyet szive végső 
lehelletéig oly hőn, oly példásan szeretett. Drága 
halottunk! Üres lesz helyed közöttünk sokáig — 
szivünk pedig telve lesz fájdalommal elvesztésed 
fölött. Nyugodjál ott a sir csendes, békés ölében, 
elköltözött kedveseid társaságában s küldj égi vi­
gasztalást árván maradt családodnak, megszomo­
rodott szivü barátaidnak, tisztelőidnek — küldj 
erőt, kitartást követőidnek.

(A mai felolvasás), mely alkalommal Dr. 
Chyzer Kornél az önfentartásról, Ballagi Aladár 
pedig Franciaorszagnak a miveltségre való hatása­
iról fognak épületes dolgokat elmondani, városunk­
nak s vidékének tanulságot szomjazó körei részéről 
bizonyára szép látogatottságnak fog örvendeni.
Az effajta felolvasásoknak városunkban már tör 
ténete s maradandó emlékezete van. A várme­
gyei orvos-gyógyszerész-egyesület s hü szövetsé­
gesei által a népszerű ismeretterjesztő esték első 
ciklusában nyújtott szellemi táplálék Ízlett a nagy 
közönség finyásabbjainak is ; csömört azoktól nem 
kapott senki sem, sőt, mint az egyes évszakok 
kapós ritkaságaival szokott történni, ebben az 
unalmas évadban felcsigázott vágygyal gondol 
minden ép érzékű ember arra, hogy a tudás fájá­
nak beérett gyümölcseit, szellemi felüdülés- meg 
gyarapodás okáért is élvezhesse Nagy várakozás­
sal lép hát közönségünk ma a vármegyeháza 
nagytermébe. Abban amit várt, hogy t. i. ottán 
hasznos és maradandó szellemi élvezetben fog ré­
szesülni, bizonyára mint máskor nem csalódott, 
ma sem fog megcsalatkozni.

(Művészi hangverseny.) Színészeink elmen­
tek. Szellemi élvezetekben anélkül is szegény yá- 
rosunk szegényebb lett ismét egy olyan helylyel, 
hol lelkünk szellemi tápot nyerhetett. Ily mostoha 
viszonyok között kétszeresen örülnünk kell ama 
fólolvasó estéknek, melyeket a »Zemplénvmegyei 
orvos-gyógyszerész egyesület« mától kezdve ha­
vonként kétszer szándékozik rendezni s melyhez 
annyi jeles, képzett felolvasó járul elöadásávál.
A tudománynak annyi különböző utain s tájain 
kalauzolnak majd, hogy ösmereteink mindenesetre 
tágulni fognak. Kétségtelen, hogy e felolvasások 
közművelődésünknek hathatós tényezői s előmoz­
dítói lesznek. Az egyesület, hogy ez ismeretter­
jesztő esték előadásainak, a felolvasások kinyonta- 
tásának költségeit fedezhesse december i-én hang­
versenyt készül rendezni. De mint minden válla 
latában, úgy e rendezésében is nem pusztán an­
nak anyagi előnyeire gondolt az egyesület, hanem 
igyekezett közremüködőkül valódi művészeket meg­
nyerni. így az est nemcsak élvezetet hoz, hanem 
művészi becscsel is fog bírni —s minthogy a prog- 
rám változatos, hisszük, hogy vonzó hatással is 
lesz az mindenkire, még azokra is, kik a zenéért 
nem rajonganak. Az előzetes programból olvas­
suk, hogy a jótékony s nemes cél iránti tekintet­
ből szives készséggel felajánlották közreműködé­
süket : Wittenbergerné asszonyság, Thomán István, 
Elischer Henrik, Poeschl, Mátray és Margitai urak. 
Abból, hogy Thomán zeneakademiai tanár ur, 
kinek virtuóz játékában már nem egyszer volt 
alkalmunk gyönyörködni, föllép s kinek művészi 
hire kontinensünk művészvilágában sokkal ösmer- 
tebb, semhogy a mi szerény dicséretünk annak 
nimbusát emelhetné — következtethetünk a többi 
közreműködők művészetére is, kiket városunkban 
még nem volt szerencsénk hallhatni. Annyit azon­
ban’ mondhatunk, hogy azok, kik Vinttenbergerné 
asszonyság énekét, Elischer ur gordonka-szólóit s 
Poeschl ur hegedű játékát hallották, egész elragad­
tatással szólanak róluk s úgy az egyesület, mely­
nek kérésére felléptek, mint városunk, mely őket 
kedves vendégeiül fogja üfivözölni s a müveit 
nagy közönség csak gratulálhat magának a de­
cember i-ére kitűzött művészi hangversenyhez. 
Hisszük is, hogy a műélvezetekért mindig hálás 
köz’.önségünk most is köszönettel adózik mind­
azoknak, kik ama művészi est megteremtésén se­
rényül fáradoznak.

(Táncest.) A s.-a.-újhelyi kaszinó f. hó 14-én 
saját helyiségében táncestét rendez. Család- és 
személy jegy ára 2 ft.

(Barátságos vacsora.) Tegnap múlt egy 
hete, Kecskés Antal s. a.-ujhelyi g. k. lelkész-esperes 
vendégszerető szives házánál igen díszes vendég­
sereg gyűlt össze vidám kedvű szüreti vacsorára. 
A barátságos, kedves alkalmat az e nembeli mu­
latságok legsikerültebbjei közé kell soroznunk. A 
szeretett házi gazda ékes szavakkal s meleg érze­
lemmel köszöntötte fel »kedves* vendégeit. Ezek 
nevében Matolai alispán emelt poharat, éltetve a 
derék házi gazdát s kedves háznépét, kikkel ma­
gyaros vendégszeretet költözött be a vendéglátá­
sáról régen ösmert úri hajlékba. A pompás han­
gulat percről-percre fokozódott s a hegy levét 
vidám kedvvel fogyasztó »legények« utolsó csa­
pata csak a késő reggeli órákban hagyta abban 
»noétikai« tanulmányait s mondott isten hozzádot 
a fáradhatatlan házi gazdának s kedves családjának.

(Időjárásunk) keményre fordult. Az elké- 
nyesztető októbert mostoha november váltotta föl. 
Emiatt a késlelkedö szüretelők sokat szenvedtek, a


